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ROMÂNIA
JUDEȚUL HINEDOARA
MUNICIPIUL PETROȘANI
CONSILIUL LOCAL

PROCES-VERBAL

Încheiat astăzi, 29 ianuarie 2026, cu ocazia desfășurării ședinței ordinare a Consiliului Local al
municipiului Petroșani, din data de 29 ianuarie 2026, convocată prin Dispoziția nr. 49 /2026

La ședință participă dl Primar Florin-Tiberiu Iacob-Ridzi, dna Viceprimar Mariana Ghioc, dl secretar
general Adrian Negoe, fiind prezenți șefii compartimentelor de specialitate din cadrul Primăriei
Municipiului Petroșani.
Ședința se desfășoară cu prezență fizică (18 consilieri fiind prezenți fizic, iar domnul consilier Dura
Nicolae-Viorel se află online).
Sunt prezenți un număr 19 consilieri locali.
Fiind prezenți toți consilierii locali, ședința este statutară și se pot lua hotărâri valabile.
DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
Pentru început dau cuvântul domnului secretar general Negoe Adrian pentru a supune la vot procesul-
verbal al ședinței anterioare.
DOMNUL SECRETAR GENERAL NEGOE ADRIAN:
Bună ziua tuturor, vă rog frumos să-mi permiteți să supun la vot procesul-verbal al ședinței ordinare din
data de 30 decembrie 2025:
- Cine este pentru? - 19 voturi
- Împotrivă? - 0
- Abțineri? - 0

Deci, unanimitate. Mulțumesc frumos.
DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
Mulțumim și noi. Ordinea de zi a fost suplimentată cu un număr de două proiecte, supun la vot
suplimentarea ordinii de zi:
- Cine este pentru? - 19 voturi
- Împotrivă? - 0
- Abțineri? - 0

Avem o mențiune, inițial au fost un număr de nouăsprezece proiecte iar ulterior proiectul numărul opt a
fost retras, dacă doriți vă pot spune despre care proiect este vorba (acest proiect nu mai face parte de pe
ordinea de zi astfel că în loc de nouăsprezece proiecte sunt optsprezece).
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Eu în calitate de inițiator îmi retrag proiectul.

DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
Supun la vot ordinea de zi a ședinței:
- Cine este pentru? - 19 voturi
- Împotrivă? - 0
- Abțineri? - 0

Ordinea de zi a fost aprobată cu un număr de 19 voturi ,,pentru”.
Vom trece la dezbaterea proiectelor înscrise pe ordinea de zi, și anume, proiectul numărul unu.
DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
1. Proiect de hotărâre privind aprobarea încheierii unui Acord de parteneriat între Municipiul
Petroşani şi Crucea Roşie Română Filiala Județului Hunedoara-Subfiliala Petroşani pentru
realizarea unor acţiuni comune în anul 2026.
Avizele comisiilor, vă rog:
Comisia juridică
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Doamna consilier Balea-Tomescu Luchiana-Maria:
Aviz favorabil
Comisia pentru buget
Doamna consilier Burduf Margareta:
Aviz favorabil
Comisia pentru sănătate
Doamna consilier Ene Ileana- Adriana:
Aviz favorabil
DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
Dacă aveți întrebări, propuneri, amendamente pe marginea acestui proiect?
Dacă nu sunt, supun la vot proiectul:
- Cine este pentru? - 19 voturi
- Împotrivă? - 0
- Abțineri? - 0

Proiectul a fost adoptat cu un număr de 19 voturi ,,pentru’’.

Se transpune în Hotărârea Consiliului Local nr. 8 /2026.

2. Proiect de hotărâre privind modificarea și completarea Anexei nr.1 la Hotărârea Consiliului
Local nr.67/2021, cu modificările ulterioare.
Avizele comisiilor, vă rog:
Comisia juridică
Doamna consilier Balea-Tomescu Luchiana-Maria:
Aviz favorabil
Comisia pentru buget
Doamna consilier Burduf Margareta:
Aviz favorabil
Comisia pentru servicii publice
Doamna consilier Gîrjob Elena:
Aviz favorabil
Comisia pentru urbanism
Domnul consilier Gerschner Francisc:
Aviz favorabil
Comisia pentru sănătate
Doamna consilier Ene Ileana- Adriana:
Aviz favorabil
Comisia pentru cultură
Doamna consilier Gîrjob Elena:
Aviz favorabil
Comisia pentru minorităţi
Domnul consilier Rad Mihail-Marius:
Aviz favorabil
DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
Dacă sunt întrebări, propuneri, amendamente pe marginea acestui proiect?
DOAMNA CONSILIER NIȚĂ DORINA-VERONICA:
Am avut o discuție cu doamna înainte, am văzut acolo în proiect că se dorește o relocare a sumei de
1.180.780 de lei de la dezvoltarea mobilității urbane în Municipiul Petroșani, care zice că este în curs de
semnare sau de implementare, către alte două proiecte respectiv: Construirea unei capacități de producție
energie electrică din surse regenerabile destinate autoconsumului la nivelul UAT Petroșani, aici ar merge
680.780 de lei și către Creșterea eficienței energetice către clădiri publice este vorba despre Liceul
Dimitrie Leonida, aici este vorba de 500.000 de lei. Întrebarea mea este: de ce putem să relocăm acești
bani către un proiect care și acum este încă nefinalizat?
DIRECTOR EXECUTIV DOAMNA BENKE ROXANA:
Pentru dezvoltarea mobilității urbane avem contractată o linie de credit de anul trecut, aici era prevăzut pe
creditele vechi aprobate inițial în anul 2021 și modificate pe parcurs în funcție de necesități, avem prins
înainte de semnarea liniei de credite pe care o avem în derulare. Deci, pentru dezvoltarea mobilității
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urbane este aprobată o linie de credite, aici, din creditul acesta poate fi utilizată pentru alte proiecte cu
condiția ca ele să fie implementate prin fonduri europene. La momentul acesta avem semnate cele două
programe de finanțare pentru care este necesară asigurarea cofinanțărilor și a cheltuielilor neeligibile. De
aceea, la momentul acesta dăm o parte din sumă pe cele două contracte de finanțare, urmând pe viitor
diferența de sumă să fie alocată în funcție de necesități.
DOAMNA CONSILIER NIȚĂ DORINA-VERONICA:
Dar noi când am semnat cele două proiecte, aveam cheltuieli neeligibile, atunci de unde presupuneam că
le luăm?
DIRECTOR EXECUTIV DOAMNA BENKE ROXANA:
Inițial, contractul de finanțare pentru eficiența energetică Dimitrie Leonida a fost semnat la începutul lunii
ianuarie iar pentru cel cu panouri fotovoltaice contractul de finanțare a fost semnat anul trecut doar că
pentru anul trecut, partea de cofinanțare a fost prevăzută o sumă mică, doar cote, pentru că procedura de
licitație este încă în curs de derulare, nu a fost necesară să fie prinsă o sumă pentru cheltuielile respective
anul trecut, pentru că nici la momentul acesta contractele de lucrări nu sunt semnate în regim pe bază de
licitație.
DOAMNA CONSILIER NIȚĂ DORINA-VERONICA:
Dar suma a crescut mai mult față de cât a fost inițial în proiect?
DIRECTOR EXECUTIV DOAMNA BENKE ROXANA:
Nu, suma de 687 de mii a fost aprobată prin HCL 333/2025.
DOAMNA CONSILIER NIȚĂ DORINA-VERONICA:
Și atunci cum ne gândim să o acoperim?
DIRECTOR EXECUTIV DOAMNA BENKE ROXANA:
La momentul acela intenția asta era să luăm un credit pentru că știam că avem marja aceasta de un milion
șapte sute.
DOAMNA CONSILIER STRĂUȚ CARMEN-DELIA:
Ele fiind finanțate tot prin fonduri europene.
DIRECTOR EXECUTIV DOAMNA BENKE ROXANA:
Contractul de finanțare, da. Suma de cofinanțare și cheltuielile neeligibile, din bugetul local.
DOAMNA CONSILIER STRĂUȚ CARMEN-DELIA:
Pentru capacitatea de producție și pentru reabilitare, da?
DIRECTOR EXECUTIV DOAMNA BENKE ROXANA:
Pentru reabilitare suma care a fost aprobată în ședința anterioară, cred, suma de cofinanțare și cheltuieli
neeligibile, este mult mai mare.
DOAMNA CONSILIER STRĂUȚ CARMEN-DELIA:
Ele sunt asigurate din credite pe durata desfășurării, urmând a fi acoperite, de unde?
Din fonduri europene?
DOAMNA CONSILIER NIȚĂ DORINA-VERONICA:
Nu.
DOMNUL CONSILIER EDELHAUSER EDUARD-VICTOR:
E doar cofinanțarea noastră.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
E doar cofinanțarea noastră.
DIRECTOR EXECUTIV DOAMNA BENKE ROXANA:
Conform contractelor de finanțare, cofinanțarea și cheltuielile neeligibile trebuie asigurate din bugetul
local. Acum, fie că e din credit, fie din surse proprii, trebuie asigurate din bugetul local.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
În contiunare vreau să reclam lipsa de transparență în sensul că, de exemplu, că nu avem Hotărârea din
2021, atașată la documentație. Consider că atâta vreme cât noi decidem acum modificarea unei hotărâri ar
fi fost normal să avem hotărârea. Am zis ok, nu a fost transmisă din diverse motive, am intrat pe site, nu
am reușit să o găsesc.
DIRECTOR EXECUTIV DOAMNA BENKE ROXANA:
Imposibil.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Am intrat pe site, acolo sunt mai multe deficiențe legate de transparența decizională, nu este sau cel puțin
eu nu m-am descurcat ca să o găsesc, și dacă eu nu m-am descurcat să o găsesc fiind un utlizator de
internet, zic eu destul de frecvent, mă întreb cum ar putea să o găsească cetățenii onorabili care plătesc
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taxe și impozite. Ce anume din proiectul de mobilitate urbană nu se mai realizează, de reușim să
transferăm acești bani pentru Dimitrie Leonida?
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Pot să răspund eu, nu e vorba de a nu se utiliza, este o altă sursă de finanțare, o linie de credit care la
momentul respectiv nu exista, nu s-a scos nimic de la mobilitate.
DOAMNA CONSILIER NIȚĂ DORINA-VERONICA:
Într-adevăr, dumneavoastră nu știți, în mandatul trecut a fost o discuție în care s-a luat un credit intern și
atunci eu am spus că, m-am uitat pe o derulare a datoriei publice locale și am spus că la un moment dat
vor fi vreo doi, trei ani în care ne apropiam agresiv de limita maximă de îndatorare.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Nu ne apropiam de limita maximă, Dorina, Aveam în jur de 17%, limita maximă e 30%.
DOAMNA CONSILIER NIȚĂ DORINA-VERONICA:
Până pe la 20, pe vârf.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Acum e vreo 12.
DOAMNA CONSILIER NIȚĂ DORINA-VERONICA:
Păi, da, era fluctuantă de cum se terminau unele proiecte. Știu că e 30, da, nici noi când facem prevederi
bugetare, de pildă ce venituri...facem bugetul acuma pe Petroșani, și zicem cât credem noi că o să luăm
bani, asta se întâmplă și la datoria publică când ai luat tu, de aia pun ei acei, 30. La fel, eu sper acuma pe
vremurile ce o să vină să nu ne trezim Doamne Ferește într-o zonă în care să o simțim că ne-am îndatorat
așa mult pe credite.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Până acuma nu am avut probleme.
DOAMNA CONSILIER NIȚĂ DORINA-VERONICA:
Până acuma nu am avut, știu.
DIRECTOR EXECUTIV DOAMNA BENKE ROXANA:
Pot să vă răspund, HCL-ul inițial cel din 2021 trebuie depus pe site inclusiv cu modificările care au fost
până în prezent, acea hotărâre inițială a fost modificată de mai multe ori, în funcție de necesități, ultima
variantă, adică ultima dată a fost modificată cred, în octombrie sau noiembrie când am avut discuția
despre contractul etapizat SMIS 323819. În raportul de specialitate dacă vă uitați există ultima variantă
aprobată și propunerea din ședința de astăzi, și varianta inițială nu a fost pusă dar aia însemna toate
modificările din 2021 până acum, dar repet pe site-ul primăriei chiar sunt. Chiar sunt.
DOMNUL SECRETAR GENERAL NEGOE ADRIAN:
În Monitorul Oficial Local.
DOAMNA CONSILIER STRĂUȚ CARMEN-DELIA:
Da, aici există niște date dar probabil domnul Rădescu se referea la date de detaliu.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Eu vă întreb acuma profesional, dacă eu aș veni la dumneavoastră și v-aș da doar documentația pe care
ne-ați prezentat-o dumneavoastră ne-ați prezentat-o nouă, dumneavoastră ați vota?
Eu vă întreb, de unde să le știm? De unde să le știm?
DIRECTOR EXECUTIV DOAMNA BENKE ROXANA:
Toate modificările care au fost, au fost aprobate prin Consiliul Local, toate modificările. Dacă știam nu
era nici o problemă făceam o copie și vi le puneam la dispoziție.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Sunt pe site, domnule Rădescu, toate la secțiunea Monitorul Oficial, găsiți toate aceste lucruri.
DOMNUL CONSILIER LĂUTARU VLAD- ALEXANDRU:
Uita-ți, intrați acum pe www.primăriapetrosani.ro, poate nu a mers netul bine. Ați avut probleme la
internet.
DIRECTOR EXECUTIV DOAMNA BENKE ROXANA:
Legat de dezvoltarea Mobilității Urbane, am zis că are altă linie de credit pentru finanțarea obiectivului de
investiții, partea care este prinsă pe acest credit aprobat în 2021 a fost pus la un moment dat când noi
eram în faza de achiziție a finanțării prin credit pentru mobilitate. Deci, în ziua de astăzi mobilitatea are
un alt credit pe care se derulează, nu acesta. Toată suma disponibilă și cea care a rămas astăzi pe
mobilitate pe parcurs va fi mutată în funcție de contractele de finanțare pe care le vom semna. Legat de
gradul de îndatorare, analiza care a fost făcută, pe care am avut discuția inițială, a fost calculată pe
utilizarea întregii linii de credit, care e 21 de milioane. Nu avem cum să folosim întreaga linie de credit
pentru că, contractul de dezvoltare a mobilități urbane are sumă maximă, adică nu știm până la sfârșit ce

http://www.primăriapetrosani.ro,
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se întâmplă, la momentul acesta cofinanțare și cheltuieli neeligibile sunt 13 milioane. Linia de credit este
mai mare tocmai pentru a asigura un flux de numerar încât noi să putem plăti partea de fonduri europene,
urmând ca banii să fie restituiți și reîntregită linia de credit, de aia gradul de îndatorare făcut pe grafic,
exprimat la data semnării contractului este foarte mare, dar nu avem cum să ajungem la nivelul ăla.
DOMNUL CONSILIER EDELHAUSER EDUARD-VICTOR:
Să știți că am mai solicitat în trecut și ni s-a transmis numărul de proiecte implementate cu fonduri
europene, destul de complicat, unele s-au încheiat altele mai continuă.Acum să înțeleg că numai aceste
nouă proiecte care sunt aici, opt care sunt în listă numai ele necesită în acest moment utilizare de credit.
Nu, sunt mai multe, de aceea cred că asta a vrut să spună domnul Rădescu, e destul de complicat pentru
noi să înțelegem fiecare proiect ce valoare are.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Dar noi am dat lista cu proiecte.
DOMNUL CONSILIER EDELHAUSER EDUARD-VICTOR:
Știu, am spus, dar acum dacă întrebarea a fost pe creditare puteți să ne dați și această informație, cât este
creditarea pe fiecare dintre ele și cât rămâne acum la nivelul de îndatorare.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Fără probleme. Da, dar acolo sumele pot să sufere modificări pentru că nu știm la licitație cu ce sumă se
va câștiga, cum va fi. Iar noi avem aceste credite acoperitoare să nu rămânem în situația în care nu avem
partea de cofinanțare.
DOMNUL CONSILIER EDELHAUSER EDUARD-VICTOR:
Probabil colegii și cetățenii sunt interesați care e nivelul de îndatorare și cât costă practic dobânzile pe
care le plătim pentru aceste credite de cofinanțare.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Da, dar fără credite nu se poate dezvolta nimeni, adică nu numai Petroșaniul folosește credite.
DOMNUL CONSILIER EDELHAUSER EDUARD-VICTOR:
Asta ar fi legat de transparență.
DIRECTOR EXECUTIV DOAMNA BENKE ROXANA:
Legat de anexa care este în prezent la HCL, în derulare, de pe lista care o aveți anexă sunt doar cele două
proiecte.
DOMNUL CONSILIER EDELHAUSER EDUARD-VICTOR:
Care au nevoie de bani.
DIRECTOR EXECUTIV DOAMNA BENKE ROXANA:
Cele două introduse astăzi: dezvoltarea mobilități urbane, care are alt credit pentru finanțare și avem
punctul 5 creșterea eficienței energetice SMIS 323819, atât, restul fiind finalizate și cel cu SMIS 323819
are termen de finalizare. Asta este toată lista. Sunt finalizate toate proiectele de pe listă, mai puțin cele 5,
6, 7, 8.
DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
Mulțumim doamna Benke pentru lămuriri.
Domnul Lăutaru Vlad-Alexandru.
DOMNUL CONSILIER LĂUTARU VLAD- ALEXANDRU:
Da, mulțumesc frumos. Vreau să întreb pe domnul consilier de ce dezinformează?
Totuși suntem mulți oameni în sala asta,chiar ne luati de proști pe toți. Uitați-vă aici, eu sunt pe site-ul
primăriei, colegul meu Marius, la fel.
DOMNUL CONSILIER RAD MIHAIL-MARIUS:
Și eu la fel, hotărârea este pe site-ul primăriei.
DOMNUL CONSILIER LĂUTARU VLAD- ALEXANDRU:
Dacă vreți să vorbiți doar ca să vă aflați în treabă, vorbiți.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Nu am găsit dispozițiile. Nu există planul anual de achiziții. Nu există lista achizițiilor mai mari de cinci
mii de euro. Căutați mai bine?
DOMNUL CONSILIER LĂUTARU VLAD- ALEXANDRU:
De ce dezinformați?
Noi suntem pe site.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Ia căutați mai bine să vedem cum stăm la transparență decizională.
DOMNUL CONSILIER RAD MIHAIL-MARIUS:
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E și Anexa 1 la Hotărârea de Consiliu 67/2001, unde explică exact contribuțiile pentru care s-au luat la un
moment dat credite.
DOAMNA CONSILIER NIȚĂ DORINA-VERONICA:
Pe de o parte domnul Rădescu are dreptate, pentru că de aia am venit și eu să întreb, acolo este o
formulare de genul: luăm cei 1180 de lei și împărțim, 500 de mii merg acolo și 680 de mii merg acolo. Și
acum am întrebat-o pe doamna Benke și mi-a răspuns, dar putea acest răspuns să fie cuprins acolo în
referat ca o justificare?
Eu știu că suntem doi-trei care ne mai interesează ce mai scrie pe aici prin proiectele de hotărâre și mai
punem întrebări suplimentare, da nu înseamnă că ăsta...că de ce întrebăm?
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Nu a spus nimeni că de ce întrebați. E foarte bine că întrebați și noi răspundem. Nu e nicio problemă.
Domnul consilier a spus că nu s-a pus HCL-ul pe site.
DOMNUL CONSILIER LĂUTARU VLAD- ALEXANDRU:
Domnul consilier a spus că nu este HCL-ul pe site.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Am spus că nu am găsit, am spus că nu am găsit și nu sunt mai multe lucruri, nu sunt mai multe lucruri...
DOAMNA CONSILIER NIȚĂ DORINA-VERONICA:
....că de ce punem întrebări...
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Iarăși jignește individul ăsta. Spuneți la băiatul ăla să tacă din gură.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Păi uite acuma jignești dumneata.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Păi ce, jignesc eu că i-am zis să tacă din gură. Păi îmi spune că nu am net, păi nu lăsați ironiile astea la o
parte ...voi transformați ședința în bâlci, băi prieteni.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
El așa a gândit.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Bravo.
DOMNUL CONSILIER LĂUTARU VLAD-ALEXANDRU:
Da, dumneavoastră că dezinformați vi se pare corect?
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
V-a găsit o scuză elegantă, că nu ați avut net.
DOMNUL CONSILIER LĂUTARU VLAD- ALEXANDRU:
Vi se pare corect că dezinformați și aici și pe alte canale, știți bine la ce mă refer. Dar n-aveți un pic de
rușine.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Eu am zis că nu găsesc și consider elementar ca noi, consilierii locali, să primim materialele de ședință.
DOMNUL CONSILIER LĂUTARU VLAD- ALEXANDRU:
Domnule consilier, elementar e ca să nu dezinformați.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
O hotărâre din 2021 nu sunt obligat să o caut eu pe diverse pagini și pe diverse.... Nu. Trebuie să o am în
documentația pentru ședință.
DOMNUL CONSILIER LĂUTARU VLAD- ALEXANDRU:
Nu mai deviați subiectul. Elementar este să nu dezinformați, ceea ce faceți de vreo doi ani de zile
încontinuu. Aia este elementar. Aici nu suntem la teatru.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Vorbiți pe subiect. Mai mult decât atât vi se pare că această listă, creșterea eficienței energetice a
blocurilor de locuințe... care blocuri, care blocuri?
De ce nu se spune ca în cazul colegiului...la colegiul Tehnologic Dimitrie Leonida merg 500 de mii....De
ce la punctul 1, punctul 2, punctul 3, punctul 4 nu scrie creșterea eficienței energetice a blocului X, de pe
strada cutare.....
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Dar scrie în toate documentele.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Unde scrie?
DIRECTOR EXECUTIV DOAMNA BENKE ROXANA:
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În toate documentele.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Dar, care documente? Uitați eu am documentele de la această hotărâre.
DOMNUL CONSILIER LĂUTARU VLAD- ALEXANDRU:
Dacă procedați ca în cazul hotărârii, că n-ați găsit-o pe site, e clar.
DIRECTOR EXECUTIV DOAMNA BENKE ROXANA:
Denumirile pe care le găsiți acolo este gândirea contractului de finanțare. Toată documentația care este
trimisă pentru credit, este trimisă la Comisia de Autorizare a împrumuturilor, la nivel național. Acolo nu
poate fi trecută altă denumire decât cea a proiectului de finanțare. Adică proiectul de finanțare și o
grămadă de alte documente trebuie să fie trimise la comisie ca să fie analizate, autorizate și aprobate ca să
fie așa. Acolo în denumirea aia nu poate fi altceva. Repet, asta este o anexă pentru credit. Nu este o listă
pentru investiții, nu este. Asta este denumirea proiectului pentru care pot fi folosiți banii, eu când trimit la
bancă o solicitare de tragere din împrumut, trebuie să-mi coincidă denumirea din anexa aia cu anexa la
contractul de credit pe care îl am cu facturile ce le trimit, cu toate documentele. Denumirea aia este
denumirea proiectului de finanțare. Că vorbim despre o listă de investiții, este cu totul altceva. Acolo nu
poate fi altă denumire.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Bun, și dumneavoastră ne cereți nouă, ca noi să votăm niște sume într-un proiect ambiguu, fără să știm
punctual ce sume merg ca să putem verifica ulterior. Ce sume merg pentru fiecare proiect în parte. Votăm
niște sume, la grămadă, pentru un proiect care are cofinanțare europeană.
DIRECTOR EXECUTIV DOAMNA BENKE ROXANA:
Domnule consilier, pot să vă spun de exemplu.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
De ce nu există documentația la proiect?
DIRECTOR EXECUTIV DOAMNA BENKE ROXANA:
Pot să vă spun pentru proiectul cu eficiență energetică de la Dimitrie Leonida, a fost în ședința de consiliu
precedentă, a fost aprobarea contractului de investiție, unde ați avut toate informațiile necesare.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Îmi dați exemplul exact pe care vi l-am dat eu. Vorbesc de celelalte proiecte.
DIRECTOR EXECUTIV DOAMNA BENKE ROXANA:
În celălalt proiect este vorba despre eficiența energetică pentru panourile fotovoltaice, pentru producerea
de energie electrică, care a fost tot în a doua jumătate a anului trecut, când au fost discuții în Consiliul
Local, inclusiv de capacitatea de producție a energiei electrice, inclusiv de beneficiari,care vor beneficia...
Acestea au fost discuții la momentul la care dumneavoastră, Consiliul Local ați aprobat proiectul de
investiții, aici este o listă pentru un credit unde asta este denumirea proiectului, asta trebuie să se
regăsească acolo, adică dumneavoastră acuma nu aprobați indicatorii sau nu știu ce, ci suma pe care
dumneavoastră ați aprobat-o că poate fi cofinanțată și neeligibilă este prinsă ca sursă de finanțare dintr-un
credit.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Dintr-un credit achiziționat, când?
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Domnule consilier, puteați să întrebați la comisii lucrurile astea?
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Și atâta trebuia, hotărârea din 2021, să o găsim pe site. Atât.
DIRECTOR EXECUTIV DOAMNA BENKE ROXANA:
Domnule consilier, nu m-am gândit că este nevoie, dar nici o problemă dacă îmi dădeați un telefon sau o
solicitați sau înainte de ședință mă duceam și o aduceam. Nu este nici o problemă, adică făceam niște
copii, nu ați solicitat și să nu fie puse la dispoziție, poate nu m-am gândit cât timp au fost modificări și
până acuma pentru trei.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Nu e treaba dumneavoastră, nu dumneavoastră asigurați materialul de ședință.
DIRECTOR EXECUTIV DOAMNA BENKE ROXANA:
Păi documentele, eu le-am întocmit.
DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
Vă mulțumim, doamna Benke.
Domnule Butulescu, vă rog?
DOMNUL CONSILIER BUTULESCU VALERIU:
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Vreau să spun doar atât, această ședință nu este una de îndată, ordinea de zi ne-a fost comunicată cu o
săptămână în urmă, repet, sunt două sau trei persoane, mereu acuză faptul documentația nu e suficientă în
raport cu dorința lor de a pătrunde, de a înțelege. Ați avut timp o săptămână, timp în care să vă adresați
instituției primăriei, serviciilor de competență pentru așa ceva, și să vă documentați, nu puteți veni mereu
cu ...nouă nu ne ajunge, vreți acum documentația și pentru bancă care s-a depus, la pachet aici? Eu chiar
vă rog să spuneți dacă cineva în afară de câteva persoane, nu dau nume acum, sunt nemulțumiți de
volumul de informații care ni se dă pentru că trebuie să fie unul minimal pentru că nu o să umblăm cu o
sută de dosare în brațe, chiar și cei foarte interesați, așa ați spus domnule Rădescu că noi suntem niște
mașini, că noi consilierii suntem niște mașini și chiar m-am speriat că acuma impozitul pe mașini a
crescut, haideți să devenim logici, eu știu că e presa și fiecare vrea să fie cât mai mediat să vadă
cetățeanul cât de mult ne consumăm noi de grija lui, dar repet, dacă nu vă ajunge volumul de informații,
ăsta minimal pentru că noi îl asimilăm de atâta timp, pentru că noi avem încredere în aparatul primăriei
pentru că el este inițiatorul proiectelor, este normal să fie așa, noi ne dăm avizul, votăm vizavi de
oportunitatea acestor proiecte, sunt comisii juridice care își asumă răspunderea prin semnătură, există la
contencios la județ alte filtre care, dacă ceva e ilegal, vor scoate, eu am propus ca pe ordinea de zi chestia
asta, eu o numesc Rădescu show, că după ce s-a cântat Imnul trebuie să veniți cu ceva să ne puneți în
priză, repetați aproape la fiecare ședință, nu e suficient, nu e suficient, eu vreau mai mult.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Domnule Butulescu, nu v-am auzit vorbind despre un proiect, analizând un proiect, oportunitatea unui
proiect, structura unui proiect, conținutul unui proiect în sine, veniți cu niște povești, vorbiți în general, nu
aveți un discurs de ales local. Domnule Butulescu, aveți discurs de dramaturg, nu aveți discurs de ales
local care funcționează într-un aparat administrativ care să vorbească punctual pe niște lucruri, concrete.
DOMNUL CONSILIER LĂUTARU VLAD- ALEXANDRU:
Da, dumneavoastră aveți un discurs de clasa a IV-a, și un copil de clasa a IV- a vorbește mai bine ca
dumneavoastră.
DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
Vă rog să încetați.
DOMNUL CONSILIER LĂUTARU VLAD- ALEXANDRU:
Domnule Rădescu eu zic să vă astâmpărați.
DOMNUL CONSILIER VĂLVĂRESC IOAN-DUMITRU:
S-a vorbit aici că doar două-trei persoane citesc proiectele. Eu citesc cu mare atenție proiectele și dacă
ceva nu o să înțeleg nu o să votez proiectele acelea sau ma abțin.
DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
Dacă cineva nu înțelege putem adresa întrebări dar înainte de ședință.
DOAMNA CONSILIER NIȚĂ DORINA-VERONICA:
Sunt unii consilieri mai interesați care punem întrebări în comisii, aia am vrut să spun că suntem câțiva
interesați care punem întrebări în comisii de aia eu la unele proiecte vorbesc și la unele nu vorbesc, că m-
am lămurit din comisie. Ideea este că nu trebuie să fim condamnați că punem anumite întrebări, sunt
domenii unde nici eu nu mă pricep adică foarte multe domenii la fel ca fiecare că avem structuri socio-
profesionale diferite, dar câteodată nu știu, mi se pare că...
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Dar nu condamnă nimeni pe nimeni.
DOMNUL CONSILIER LĂUTARU VLAD- ALEXANDRU:
Dar sunt unii colegi cum e și domnul Rădescu pe lângă că și acuză, te acuză când te întreabă, are și un
discurs fonetic, te deranjează, adică e....
DOMNUL CONSILIER BUTULESCU VALERIU:
Deci, eu sunt de acord să clarificăm orice aspect.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Lăutare, cred că nu ști ce înseamnă fonetic, mă!
DOMNUL CONSILIER LĂUTARU VLAD- ALEXANDRU:
Am doctorat, domnule Rădescu.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Dacă eram la Raluca Turcan, cred că se închina.
DOMNUL CONSILIER LĂUTARU VLAD- ALEXANDRU:
Nu poți să vorbești ca un copil de clasa a IV-a, domnu....
DOMNUL CONSILIER BUTULESCU VALERIU:
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Haideți să punem întrebările astea ca tot omu care nu știe și vrea să afle dar nu la modul acuzativ, domnul
Rădescu e mereu procuror șef aici.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Spuneți-mi un proiect în care dumneavoastră ați avut o inițiativă, sau ați vorbit pe marginea unui proiect
în afară de bugetele pe care vi le-a dat primăria. Spuneți-mi un proiect?
DOMNUL CONSILIER LĂUTARU VLAD- ALEXANDRU:
Vă zic eu, un proiect la care domnul Butulescu a vorbit.
DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
Haideți, vă rog, gata.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Care?
DOMNUL CONSILIER LĂUTARU VLAD- ALEXANDRU:
Când dumneavoastră ați cheltuit ca director de la teatru cam două miliarde pe un spectacol, ați
achiziționat un ecran, ați achiziționat un ecran de proiecție.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Excede Consiliului Local, balivernezi, nu este treaba Consiliului Local să vi tu cu probleme din
activitatea mea înaintea Consiliului Local . Habar n-ai. Habar n-ai.
DOMNUL CONSILIER LĂUTARU VLAD- ALEXANDRU:
Ați achiziționat un ecran de proiecție cu un miliard jumate care a fost folosit doar o singură dată, și nu
mai poate fi folosit, pentru un public de 10 persoane.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Habar n-ai. Habar n-ai. Du-te băi, la poliție și la parchet și fă plângere. Aberantule, vorbești numai
aberații.
DOMNUL CONSILIER LĂUTARU VLAD- ALEXANDRU:
E aberație?
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
E aberație. Adu probe. Nu mai baliverna fără probe. Bați câmpii aiurea.
DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
Supun la vot proiectul numărul doi.
DOMNUL CONSILIER BUTULESCU VALERIU:
Gata, să votăm, Rădescu show, s-a terminat.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Începe Butulescu show.
DOMNUL CONSILIER CAȚAN CRISTIAN:
Pot și eu să intervin?
DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
Domnule, are legătură cu acest proiect, sau reluăm discuția din urmă?
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Așa e. După ce PSD-iști au balivernat pe lângă proiect, acum închidem proiectul. Da, nu mai ai voie ca să
mai vorbești acum.
DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
Domnule Cațan, vă rog.
DOMNUL CONSILIER CAȚAN CRISTIAN:
Suntem aici, consider din mai multe partide, dar noi asistăm cumva stupefiați cei de la AUR , suntem
rivali și cu PNL și cu PSD, dar nu pot să fiu de acord cu atacul la persoană. Putem dezbate idei, dar cred
că ar trebui să ne comportăm ca atare, mai ales că astăzi, mai mult ca niciodată este presa aici, este și
interesul ședinței mai mare. Ar trebui să ne abținem de la atacurile la persoană. Asta este părerea mea.
Domnul Rădescu are dreptate și în primirea documentației. Faptul că noi nu vorbim, da, poate că suntem
mai novice, poate că înțelegem situația, poate că dânsul o spune primul. Este mai vocal, nu mai are rost să
intervină domnul Vălvăresc sau subsemnatul să spună același lucru, că poate aș fi vrut o documentație
mai bună,dar de aici până la atacul la persoană este ... .
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Dar, domnul Cațan, sunteți cu aceeași unitate de măsură?
Adică, nu sunteți de acord nici cu atacurile pe care le face domnul Rădescu?
DOMNUL CONSILIER CAȚAN CRISTIAN:
Este valabil pentru toți consilierii, bineînțeles, nu am dat nume pentru că dacă aș da nume ar însemna să
ridic mingea la fileu și să fiu atacat de acea persoană. Că se simte personal atacat.
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DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Ok.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
De ce considerați că sunt atacuri?
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Pentru că sunt atacuri personale.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Pentru că cer justificarea banului public. Dați-mi exemplu de atac, dați-mi exemplu de atac.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Luați înregistrările și vedeți că nu e ședință la care dumneavoastră să nu atacați personal: bă, Lăutare,
parcă el nu-i tot consilier local ca tine.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Dumneavoastră sunteți ală care a zis, iar mă cert cu prostul ăla de Rădescu, dă-l în ... mea. Da, da, exact,
am înțeles.
DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
Domnul Rădescu, domnul Rădescu, vă rog.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Are legătură cu ședința de consiliu...
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Parcă așa știu, iar mă cert cu prostul ăla de Rădescu,aranjează niște meciuri de tenis, Gabriel Băluș, dă-l
în aia mea ... și pe ăla.
Lăutare, tu cu el faci lecțiile? De acolo faci meditațiile?
DOMNUL CONSILIER LĂUTARU VLAD- ALEXANDRU:
Nu vă enervați, că am auzit că aveți probleme cu prostata când vă enervați. Nu vă enervați că trebuie să
schimbăm scaunul.
DOMNUL CONSILIER CAȚAN CRISTIAN:
Ce este trist, este că, din păcate noi, la AUR suntem toți la primul mandat mă rog, în afară de doamna
Macavei, suntem la primul mandat. Și de multe ori asistăm la niște răfuieli personale în consiliu și din
păcate, nu, nu își mai atinge ținta. Nu este o acuzație la domnul Rădescu, neapărat, se ajunge aici, toată
lumea vede, eu vă spun și cred că vedeți și dumneavoastră.
DOMNUL CONSILIER VĂLVĂRESC IOAN-DUMITRU:
Eu vă spun că dacă aș veni eu cu problemele pe care le am cu administrația de la Petroșani, am termina
mandate și nu am termina atâtea probleme am avut, hai să facem ce treabă avem.
DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
Să ne rezumăm la proiectul numărul doi, da?
S-au pus întrebări, aparatul primăriei a răspuns, noi ne considerăm lămuriți, supun la vot proiectul
numărul doi.
DOAMNA CONSILIER STRĂUȚ CARMEN-DELIA:
Deci, eu vroiam să întreb pentru că am rămas tot într-un soi de ceață și nu mă consider chiar neinițiată în
chestiunile astea de buget, vroiam să recapitulez un pic problema acestor schimbări de alocări de sume
din credit. Scopul creditului inițial pentru creșterea mobilității a fost să alocăm niște bani pe un proiect
având suma asta ca rezervă?
DIRECTOR EXECUTIV DOAMNA BENKE ROXANA:
Dezvoltarea mobilității urbane a fost introdusă în anexa respectivă la credit în anul 2024.
DOAMNA CONSILIER STRĂUȚ CARMEN-DELIA:
Așa. Cu scopul?
DIRECTOR EXECUTIV DOAMNA BENKE ROXANA:
La momentul la care erau identificate economii pe primele trei poziții din listă.
DOAMNA CONSILIER STRĂUȚ CARMEN-DELIA:
Nu mă interesează. Care a fost scopul?
Nu exista un proiect de mai mare anvergură?
DIRECTOR EXECUTIV DOAMNA BENKE ROXANA:
Pentru dezvoltarea mobilități urbane contractul de finanțare a fost semnat. La momentul acela erau
economii pe primele trei poziții din listă și a fost introdus ca sursă de finanțare, a fost introdus și
dezvoltarea mobilității urbane. Astfel încât procedura prin care s-a încheiat contractul nou de credit, pe
linie de credit, a durat până la momentul la care să se finalizeze pentru că nu avem de unde să știm cât
durează acea procedură de achiziție, a fost trecută aici pentru ca în caz că vin facturi, se derulează lucrări,
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să avem de unde asigura sursa de finanțare. După ce s-a semnat contractul nou de credit, atunci suma asta
nu mai poate fi folosită pentru dezvoltarea mobilității urbane. De aceea o putem reloca.
DOAMNA CONSILIER STRĂUȚ CARMEN-DELIA:
Păi nu mai poate fi folosită, de ce?
S-a epuizat?
DIRECTOR EXECUTIV DOAMNA BENKE ROXANA:
Are alt credit cu destinația aia, nu pot avea două credite cu aceeași destinație.
DOAMNA CONSILIER STRĂUȚ CARMEN-DELIA:
În regulă. Acum, realocarea acelei sume rămase disponibile, așa, are scopul de a facilita plata cheltuielilor
neeligibile și contribuția noastră.
DIRECTOR EXECUTIV DOAMNA BENKE ROXANA:
Da, contractele de finanțare sunt semnate deja pentru cele două proiecte. Am asigurat sursa de finanțare,
trebuie să o asigurăm din credite.
DOAMNA CONSILIER STRĂUȚ CARMEN-DELIA:
Din acest credit care a rămas neutilizat?
Pentru că s-a alocat un alt credit.
DIRECTOR EXECUTIV DOAMNA BENKE ROXANA:
Exact.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Da.
DOAMNA CONSILIER STRĂUȚ CARMEN-DELIA:
Deci, eu cred că acum și cei care nu au ascultat, au înțeles foarte bine. Eu așa cred că ar trebui prezentate
și proiectele. Să înțeleagă toată lumea. Deci, din felul în care este expus în acest moment, eu nu o zic ca o
critică, trebuie să îmbunătățim comunicarea asta. Pentru că dacă cineva care se ocupă de economie nu
înțelege exact despre ce este vorba, exact ce mi-ați spus acum putea fi scris în preambul, creditul cu care
s-a finanțat proiectul de creștere a mobilității urbane nu mai este necesar încât valoarea rămasă de
executat va fi finanțată dintr-o altă sumă provenind dintr-un alt credit și acesta urmează a fi utilizat pe
următoarele destinații.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Ați înteles, domnu Butulescu?
Știți ce votați acuma?
DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
Haideți, vă rog să încetăm.
Domnule Rădescu, vă rog frumos.
Voi supune la vot proiectul numărul doi:
- Cine este pentru? - 18 voturi
- Împotrivă? - 0
- Abțineri? - 1- domnul consilier Rădescu Cosmin.

Proiectul a fost adoptat cu un număr de 18 voturi ,,pentru’’.

Se transpune în Hotărârea Consiliului Local nr. 9/2026.

DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Țin să precizez, că abținerea se bazează pe faptul că nu sunt informat complet în documentația pentru
ședință, acesta este motivul pentru care mă abțin de la acest proiect.

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea listei de priorităţi pentru repartizarea de locuinţe
pentru tineri, destinate închirierii, în municipiul Petroşani.
Avizele comisiilor, vă rog:
Comisia juridică
Doamna consilier Balea-Tomescu Luchiana-Maria:
Aviz favorabil
Comisia pentru sănătate
Doamna consilier Ene Ileana-Adiana:
Aviz favorabil
DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
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Dacă sunt întrebări, propuneri, amendamente pe marginea acestui proiect?
DOAMNA CONSILIER NIȚĂ DORINA-VERONICA:
Era domnul Csaba plecat și dânsul semnase hotărârea, de aia nu am întrebat la comisie, vă întreb acuma,
am sesizat că este o persoană acolo scria, că este eliminată de pe lista de priorități deoarece scria că nu
funcționează în raza municipiului Petroșani, pensie de boală sau nu își desfășoară activitatea, vroiam să vă
întreb, adică mi se pare cumva aiurea ca o pensionară tânără că zice eliminarea de pe lista de priorități
pentru repartizarea de locuințe pentru tineri. O persoană tânără care are nenorocul să fie pensionată de
boală fiind tânără. Deci nu este în criterii s-o avem în... .
DOMNUL KOVACS CSABA:
Da, din păcate. Am întrebat și Ministerul Dezvoltării, într-adevăr ANL-ul este valabil doar pentru cei care
muncesc, care își desfășoară activitatea. În cazul cum e domnișoara, din păcate, are varianta de a depune
dosarul doar pentru celelalte locuințe, gen fond locativ sau locuințe sociale.
DOAMNA CONSILIER NIȚĂ DORINA-VERONICA:
Locuințe sociale, ce trist.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Pentru că acolo e un punctaj vizavi de salarii, vizavi de venit.
DOMNUL KOVACS CSABA:
Da, exact.
DOAMNA CONSILIER NIȚĂ DORINA-VERONICA:
Păi da, dar pensia de boală este venit.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Teoretic, da. Dar nu e un venit activ. Ăsta e criteriu.
DOMNUL KOVACS CSABA:
În criteriu spune clar, că trebuie să îți desfășori activitatea în Municipiul Petroșani, doar așa ai dreptul la
dosar de locuință, din păcate. La o pensie de boală îi dai o locuință din fondul locativ nu îi dai ANL.
DOAMNA CONSILIER STRĂUȚ CARMEN-DELIA:
E justificat.
DOAMNA CONSILIER NIȚĂ DORINA-VERONICA:
Ideea este că o pensie de boală este un venit. Ea are un venit.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Îi dai o locuință din fondul locativ, o locuință socială nu îi dai ANL.
DOAMNA CONSILIER NIȚĂ DORINA-VERONICA:
Acuma, nu suntem noi de vină că așa e legislația, așa e legea, înțeleg, dar am cerut o completare pentru că
mi se pare cumva, aici...
DOMNUL KOVACS CSABA:
Tocmai și în cazul domnișoarei am cerut de la Ministerul Dezvoltării și din păcate așa e, doar pentru cei
care își desfășoară activitatea , adică au un loc de muncă.
DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
Mulțumim, domnul Csaba.
Dacă mai sunt întrebări pe marginea acestui proiect?
Dacă nu sunt, supun la vot proiectul:
- Cine este pentru? - 19 voturi
- Împotrivă? - 0
- Abțineri? - 0

Proiectul a fost adoptat cu un număr de 19 voturi ,,pentru’’.

Se transpune în Hotărârea Consiliului Local nr. 10/2026.

4. Proiect de hotărâre privind stabilirea chiriei aferentă locuințelor pentru tineri destinate
închirierii, realizate de Agenția Națională pentru Locuințe în municipiul Petroșani, situate în str.
Aviatorilor, bl.15 A.
Avizele comisiilor, vă rog:
Comisia pentru buget
Doamna consilier Burduf Margareta:
Aviz favorabil
Comisia pentru servicii publice
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Doamna consilier Gîrjob Elena:
Aviz favorabil
Comisia pentru sănătate
Doamna consilier Ene Ileana-Adriana:
Aviz favorabil

DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
Dacă aveți întrebări, propuneri, amendamente pe marginea acestui proiect?
DOAMNA CONSILIER NIȚĂ DORINA-VERONICA:
Știu că este o formulă, este o formulă mai demult vizavi de modul de calcul al chiriilor, dar vroiam să
întreb așa: deci, ei au scăpat acum de valul ăsta de scumpiri că am văzut cuantumul și îi pomenesc să zic
așa.
DOMNUL KOVACS CSABA:
Da, se actualizează doar cu rata inflației. Dacă vă uitați în raportul scris de noi mai sunt doi coeficienți cu
care noi putem să jonglăm să punem maxim sau minim și la noi sunt amândouă la minim.
DOAMNA CONSILIER NIȚĂ DORINA-VERONICA:
Nu, mă gândeam că intervine vreo chestie.
DOMNUL KOVACS CSABA:
Valoarea cheltuielilor de întreținere curentă poate fi maxim 0,8 și noi am ales 0,1.
DOAMNA CONSILIER NIȚĂ DORINA-VERONICA:
Am văzut.
DOMNUL KOVACS CSABA:
În cazul autorizației publice aplicabile la valoare a construcției are valoare minimă. Deci doar cu acești
doi coeficienți putem jongla dar am ales valoare minimă, cum e ANL-ul la Petroșani, ajustăm în fiecare
an cu rata inflației, anul trecut a fost 5,6 anul acesta e 7,3.
DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
Dacă mai sunt întrebări pe marginea acestui proiect?
Dacă nu sunt, supun la vot proiectul:
- Cine este pentru? - 19 voturi
- Împotrivă? - 0
- Abțineri? - 0

Proiectul a fost adoptat cu un număr de 19 voturi ,,pentru’’.

Se transpune în Hotărârea Consiliului Local nr. 11/2026.

5. Proiect de hotărâre privind actualizarea inventarului bunurilor care alcătuiesc domeniul privat
al municipiului Petroșani.
Avizele comisiilor, vă rog:
Comisia pentru servicii publice
Doamna consilier Gîrjob Elena:
Aviz favorabil
Comisia pentru urbanism
Domnul consilier Gerschner Francisc:
Aviz favorabil
DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
Dacă sunt întrebări, propuneri, amendamente pe marginea acestui proiect?
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Da, eu aș vrea să reclam același lucru, faptul că și la aceste tipuri de proiecte în care se cere reactualizarea
inventarului, consider că nu sunt suficiente documente legate de inclusiv de valorile și de identificarea
acestor lucruri. E prezentată o listă extrem de mare, extrem de lungă uneori din care nu înțelegem absolut
nimic, de exemplu, întreb, nu știu și nici nu pot să mă uit pentru că nu prea știu să umblu pe internet și
nici telefonul nu știu să îl folosesc, când facem o investiție, de exemplu, anvelopăm un bloc îi creștem
valoarea în raport cu valoarea investiției?



14

Este un bloc din fondul locativ, sau de exemplu este sediul primăriei ca să fie cât de poate de concret,
sediul Primăriei și al Consiliului Local îl reamenajăm. În momentul în care investim o sumă de bani, are
legătură cu inventarierea...
DOMNUL CONSILIER LĂUTARU VLAD-ALEXANDRU:
Dacă nu stați în oraș nu aveți de unde să știți.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Păi hotărâți-vă ori nu merg la teatru ori nu stau în Craiova. Nu vă hotărâți!
DOMNUL CONSILIER LĂUTARU VLAD-ALEXANDRU:
Nici la teatru nu mergeți. Nu mergeți din aprilie dar luați 15.000 de lei pe lună.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Vezi-ți de treaba ta. Noi suntem obligați, conform, din punct de vedere financiar-contabil suntem obligați
să creștem valoarea obiectivului respectiv cu valoarea investiției?
DIRECTOR EXECUTIV DOAMNA BENKE ROXANA:
Dacă se fac investiții și nu reparații, se actualizează valoarea de inventar
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Da.
DIRECTOR EXECUTIV DOAMNA BENKE ROXANA:
Se actualizează valoarea de inventar, nu știu exact la ce anume specific vă referiți la momentul acesta
pentru că proiectul de hotărâre nu ține de mine, ține de Administrarea Domeniului Public.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Da, dar acuma vă întreb din punct de vedere financiar-contabil?
Am și specificat ca valoare?
DIRECTOR EXECUTIV DOAMNA BENKE ROXANA:
Da, vă zic.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Din cunoștințele dumneavoastă, se întâmplă în cadrul primăriei ca aceste valori să fie actualizate atunci
când se realizează investiția?
DOAMNA CONSILIER BURDUF MARGARETA:
Eu cred că toate entitățile sunt obligate în momentul în care se fac investiții unde se aduce un plus acelei
clădiri, de exemplu cum este anveloparea, acolo deja este un plus, se reduce cheltuiala cu încălzirea, mă
rog.
DOAMNA CONSILIER STRĂUȚ CARMEN-DELIA:
Și reparațiile capitale.
DOAMNA CONSILIER BURDUF MARGARETA:
Și reparațiile capitale. Conform Codului Fiscal trebuie făcută majorare de valoare,deci nu este opțional că
doresc sau nu, conform Codului Fiscal te obligă să faci majorare de valoare a imobilului clădire sau mă
rog, ce este ea și atunci obligatoriu se face.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Am făcut asta în calitate de director al teatrului din Petroșani, în fiecare an.
DOAMNA CONSILIER BURDUF MARGARETA:
Ați făcut majorare de valoare, nu la reparații.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Asta am întrebat dacă se întâmplă la Petroșani vizavi de această reactualizare.
DIRECTOR EXECUTIV DOAMNA BENKE ROXANA:
Da, din ce știu, așa se întâmplă.
DOAMNA CONSILIER NIȚĂ DORINA-VERONICA:
La fel cum ați văzut că tot intrăm în inventarul bunurilor când facem parcări, ni se spune valoarea
parcării, ni se spune suprafața, identificarea topo pentru că erau zone verzi înainte și acuma reactualizezi.
DOMNUL SECRETAR GENERAL NEGOE ADRIAN:
Vreau să spun că la articolul 1, se explică de ce se actualizează inventarul, se spune aici că se scad
următoarele poziții în urma vânzării terenurilor și se specifică exact hotărârea de consiliu, și toate
hotărârile sunt destul de recente. Să înțeleg că doriți ca pe viitor să atașăm și Hotărârile de Consiliu care
tocmai le-ați votat cu două-trei luni în urmă?
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Nu, aia nu, aia e relativ proaspăt în memorie. Aici discutam, la proiectul anterior discutam totuși de o
hotărâre din 2021.
DOMNUL SECRETAR GENERAL NEGOE ADRIAN:
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Nu, dar m-am referit la proiectul acesta.
DOAMNA CONSILIER STRĂUȚ CARMEN-DELIA:
A făcut o întrebare generală vizavi doar de termenul general de actualizare.
DOMNUL KOVACS CSABA:
Deci referitor la proiectul acesta cinci, ele sunt, avem în inventar, ele sunt terenuri-mamă, noi așa le
numim, sunt în CF-urile vechi, care nu au fost dezmembrate în trecut, porțiuni din oraș cum erau de
exemplu trecute 3124 sau 2160 sau de genul acesta și terenurile astea pe care le vedeți, noi le
reactualizăm, le introducem în inventar, sunt exact cum zicea domnul secretar.
DOAMNA CONSILIER STRĂUȚ CARMEN-DELIA:
Nu la asta s-a referit domnul Rădescu, s-a referit la inventarul general.
DOMNUL KOVACS CSABA:
Inventarul general, e altceva.
DOAMNA CONSILIER STRĂUȚ CARMEN-DELIA:
Da, la aia s-a referit.
DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
Mulțumim domnule Kovacs.
Dacă mai avem și alte întrebări?
În lipsa întrebărilor, supun la vot proiectul:
- Cine este pentru? - 19 voturi
- Împotrivă? - 0
- Abțineri? - 0

Proiectul a fost adoptat cu un număr de 19 voturi ,,pentru’’.

Se transpune în Hotărârea Consiliului Local nr. 12/2026.

6. Proiect de hotărâre privind aprobarea prelungirii duratei contractului de închiriere
nr.13894/2011 încheiat cu Partidul Naţional Tărănesc Creştin Democrat - Organizaţia Petroşani.
Avizele comisiilor, vă rog:
Comisia juridică
Doamna consilier Balea-Tomescu Luchiana-Maria:
Aviz favorabil
Comisia pentru servicii publice
Doamna consilier Gîrjob Elena:
Aviz favorabil
Comisia pentru urbanism
Domnul consilier Gerschner Francisc:
Aviz favorabil
DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
Dacă sunt întrebări, propuneri, amendamente pe marginea acestui proiect?
Dacă nu sunt, supun la vot proiectul:
- Cine este pentru? - 19 voturi
- Împotrivă? - 0
- Abțineri? - 0

Proiectul a fost adoptat cu un număr de 19 voturi ,,pentru’’.

Se transpune în Hotărârea Consiliului Local nr. 13/2026.

7. Proiect de hotărâre privind aprobarea prelungirii duratei contractului de închiriere
nr.49/08/01.03.2022 încheiat cu Partidul România Unită-Organizația Petroșani.
Avizele comisiilor, vă rog:
Comisia juridică
Doamna consilier Balea-Tomescu Luchiana-Maria:
Aviz favorabil
Comisia pentru servicii publice
Doamna consilier Gîrjob Elena:
Aviz favorabil
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Comisia pentru urbanism
Domnul consilier Gerschner Francisc:
Aviz favorabil
DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
Dacă sunt întrebări, propuneri, amendamente pe marginea acestui proiect?
În lipsa întrebărilor, supun la vot proiectul:
- Cine este pentru? - 19 voturi
- Împotrivă? - 0
- Abțineri? - 0

Proiectul a fost adoptat cu un număr de 19 voturi ,,pentru’’.

Se transpune în Hotărârea Consiliului Local nr. 14 /2026.

8. Proiect de hotărâre pentru modificarea Anexei nr.5 la HCL 344/2025 privind aprobarea
impozitelor şi taxelor locale în Municipiul Petroşani pentru anul 2026.
Avizele comisiilor, vă rog:
Comisia juridică
Doamna consilier Balea-Tomescu Luchiana-Maria:
Aviz favorabil
Comisia pentru buget
Doamna consilier Burduf Margareta:
Aviz favorabil
Comisia pentru servicii publice
Doamna consilier Gîrjob Elena:
Aviz favorabil
Comisia pentru urbanism
Domnul consilier Gerschner Francisc:
Aviz favorabil
Comisia pentru sănătate
Doamna consilier Ene Ileana-Adriana:
Aviz favorabil
Comisia pentru cultură
Doamna consilier Gîrjob Elena:
Aviz favorabil
Comisia pentru minorităţi
Domnul consilier Rad Mihail-Marius:
Aviz favorabil
DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
Dacă sunt întrebări, propuneri, amendamente pe marginea acestui proiect?
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Dacă îmi permiteți în calitate de inițiator să fac două amendamente:
Amendamentul numărul 1: Se modifică titlul proiectului de hotârâre, respectiv, proiectul de hotărâre
pentru modificarea și completarea HCL numărul 344 pe 2025, privind aprobarea impozitelor și taxelor
locale în municipiul Petroșani pentru 2026.
Amendamentul numărul 2: Se completează dispozițiile articolului 1 al HCL numărul 344 pe 2025, cu
un nou alineat, numărul 3, care va avea următorul enunț: ,,pentru anul 2027 cota prevăzută la alineatul 1
se stabilește la valoarea de 0,08%”
Aceste două amendamente vreau să le fac. Mulțumesc.
DOAMNA CONSILIER NIȚĂ DORINA-VERONICA:
Pentru anul 2027.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Da, da, pentru anul 2027.
DOAMNA CONSILIER MACAVEI VIORICA:
Da.
DOMNUL CONSILIER CAȚAN CRISTIAN:
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Anul ăsta spuneați că nu poate fi cota mai mică decât anul precedent, anul viitor cum poate fi mai mică
decât anul precedent?
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Deci, conform Codului Fiscal și a Ordonanței 78 în anul 2025 am fost obligați să dăm Hotărâre de
Consiliu Local până la data de 31 decembrie 2025, cu noile modificări. Conform Codului Fiscal putem să
facem modificări în anul premergător adică în 2026 pentru anul 2027 și atunci vin cu aceste amendamente
să scădem acel coeficient de la 0,12% la 0,08% începând cu 1 ianuarie 2027. Legea permite în 2026, și
nu încălcăm nici Ordonanța și nici Legea 254 de modificare a taxelor pe anul 2027. Este o reducere.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Și dacă, Codul Fiscal și Legea bugetului de stat aprobate la sfârșitul lui 2026 pentru 2027 va interzice și
va obliga menținerea la plafonul din 2026, cum vom putea aplica această hotărâre?
Așa cum anul ăsta ne-a obligat să menținem plafonul din 2025?
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Vă și spun cum, trebuie făcut apel la parlamentarii tuturor partidelor să facă această chestiune care stă în
puterea lor.
DOAMNA CONSILIER STRĂUȚ CARMEN-DELIA:
În 2027, din câte știu, se va aplica în schimb, o nouă regulă care afectează în mod direct în sensul creșterii
taxelor și impozitelor locale.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Nu are legătură cu coeficientul.
DOAMNA CONSILIER STRĂUȚ CARMEN-DELIA:
Tocmai, în aceste condiții e posibil ca să nu intervină și o altă ...
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
E posibil ca să nu intervină, da.
Noi avem ca atribut, vorbesc de Consiliu Local să mergem în această marjă de 0,08 până la 0,2, noi avem
0,12 la Petroșani pentru că așa am avut din 2018 sau 2019, dar s-a aplicat Ordonanța care ne-a impus să
nu modificăm coeficientul. Dar în 2026 se poate modifica pentru 2027 și asta facem astăzi.
DOMNUL CONSILIER EDELHAUSER EDUARD-VICTOR:
În ședința anterioară am tinut să ne precizați de ce am ajuns totuși, din momentul acela ați văzut că a
devenit o problemă publică, toți cetățenii și-au pus întrebarea pe care eu mi-am pus-o atunci citind cu
atenție Ordonanța de Guvern, de ce am ajuns noi să fim cu această cotă peste orașe de calibru mare. Cum
este posibil?
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Vă explicăm cum este posibil, domnul Gal, este aici. Din vechiul cod am rămas cu 0,1 pentru că așa am
avut atunci. Dar vă rog, domnule Gal.
DOMNUL ȘEF SERVICIU GAL ALIN:
În anul 2018 s-a indexat cu 5% acea cotă, pentru că, Codul Fiscal de atunci, Legea 227 pe 2015 ne dădea
voie să majorăm până la 50% acei coeficienți. În 2018 am majorat cu 5%, iar în anul 2024 pentru 2025
am majorat cu 5%, așa am ajuns la 0,1.
DOMNUL CONSILIER EDELHAUSER EDUARD-VICTOR:
Întrebarea mea a fost, ca a oricărui cetățean din Petroșani, care o pune, de ce nu ați văzut alte localități:
Cluj, Sibiu, Timișoara, Brașov, nu fac acest lucru. De ce ar trebui să facem noi acest lucru? Să mărim, ei
nu au indexat si nu au pățit nimic.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Nu există să nu indexeze.
DOMNUL CONSILIER EDELHAUSER EDUARD-VICTOR:
Păi cum au rămas cu 0,08 la Sibiu și 0,1 la Deva, de exemplu.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Păi sunt alții care au 0,2.
DOMNUL CONSILIER EDELHAUSER EDUARD-VICTOR:
0,2 era maximul pe care puteam să îl aprobăm și noi.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Da, exact, dar nu l-am aprobat. Iar la momentul respectiv taxele nu aveau un nivel foarte mare și nu era o
creștere substanțială. Dar acum, această creștere, din păcate pe lângă cei 70% care am fost obligați să-i
aplicăm, s-au scos și niște reduceri foarte mari de la clădirile mai vechi de 30 de ani, 40, 50 de ani și așa
s-au dus mult mai sus. Asta s-a întâmplat.
DOAMNA CONSILIER STRĂUȚ CARMEN-DELIA:
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Exact, de trei ori.
DOMNUL CONSILIER EDELHAUSER EDUARD-VICTOR:
Eu înțeleg, dar am întrebat.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Dar v-am spus de ce
DOMNUL CONSILIER EDELHAUSER EDUARD-VICTOR:
Eram un oraș chiar așa de oameni atât de bogați care să poată să își permită măriri de taxe?
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Vreau să vă spun că la Petroșani, vă aduc la cunoștință că am fost singurul oraș, cred din județul
Hunedoara care în 2014 sau 2015 nu a mărit taxele pentru că am avut această posibilitate să nu le mărim,
pentru că nu am avut arierate. Deci, noi nu am mărit decât cu rata inflației, când am fost obligați și
coeficientul acesta a rămas de prin 2010, cred.
DOMNUL CONSILIER EDELHAUSER EDUARD-VICTOR:
Și credeți că ceea ce facem astăzi, are vreo șansă?
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Da, da, eu cred că are șanse, mari șanse.
DOAMNA CONSILIER IOSIP DUMITRELA-GABRIELA:
Oricum acest amendamnent nu se aplică, nu are nici un efect în anul 2026, iar ce se va întâmpla din 2027,
o să vedem pentru că nu putem vorbi de certitudine, nu știm, ce se va mai reglementa până atunci.
DOAMNA CONSILIER BURDUF MARGARETA:
Dacă nu îl facem acum, pierdem.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Doamna Iosip, asta am și spus.
DOAMNA CONSILIER IOSIP DUMITRELA-GABRIELA:
Că facem acum, că facem mai târziu, nu este nicio relevanță.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Ba da. Este o mare relevanță. Păi dacă cumva se dă o Ordonanță în septembrie sau octombrie....
DOAMNA CONSILIER IOSIP DUMITRELA-GABRIELA:
Eu vă spun următorul lucru, sunt atâtea ordonanțe care au venit și au modificat efectiv legi, reglementări
nu hotărâre de consiliu.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Adică dumneavoastră spuneți să nu mai mâncăm că ni se face iarăși foame.
DOAMNA CONSILIER IOSIP DUMITRELA-GABRIELA:
Atunci când își doresc să modifice, vor modifica absolut orice. Au fost reglementări care veneau și
spuneau, indexăm pensiile cu rata inflației, creștem salariile cetățeniilor, minimul pe economie va fi ... ,s-
au anulat toate, eu vă spun ca de exemplu, pensia.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Salariul minim a crescut de 4 ori în ultimii trei ani.
DOAMNA CONSILIER IOSIP DUMITRELA-GABRIELA:
Eu vă spun că de exemplu pensia nu s-a indexat, dar sunt atâtea și atâtea exemple, noi astăzi votăm un
amendament, doamna președintă, vorbesc eu, pe alții îi întrerupeți, eu vorbesc despre acest amendament,
doamna președintă, este ok să îl votăm dar trebuie să fie cunoscut faptul că efectele acestui amendament
nu se produc din anul respectiv și că există posibilitatea ca până la finalul anului să intervină orice, pentru
că știm că este posibil și avem dovezi în spate încât ceea ce facem sau eforturile prin care încercăm să
corectăm ceva să aibă și finalitate, la asta m-am referit. Mulțumesc.
DOMNUL CONSILIER LĂUTARU VLAD- ALEXANDRU:
Doamna Iosip, să zicem că în martie vine guvernul și dă o Ordonanță de Urgență prin care zice... nu se
mai pot modifica cotele, vedeți oportunitatea amendamentului?
DOAMNA CONSILIER IOSIP DUMITRELA-GABRIELA:
Noi modificăm această cotă și s-ar putea ca de la anul în Codul Fiscal să vină reglementări care să vină și
să acopere tot ce înseamnă beneficiu prin ceea ce facem noi astăzi. La asta mă refer.
DOMNUL CONSILIER VĂLVĂRESC IOAN-DUMITRU:
Eu am înțeles, s-a făcut o greșeală când s-a crescut această cotă.
DOMNUL CONSILIER BUTULESCU VALERIU:
Nu s-a făcut nici o greșeală. Nu puteam face altceva. Deci, prima condiție a unui consilier local, a jurat la
ședința de constituire, de investire și ați jurat, si vă repet, doamna Macavei, ,Jur că voi respecta
Constituția și legile României, așa să ne ajute Dumnezeu”, așa ați spus doamnă.



19

DOAMNA CONSILIER MACAVEI VIORICA:
Sunt de acord. Dar de ce apelează la noi, atunci?Adică ne obligă să votăm ceva.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
De ce mai veniți la ședință, domnule Butulescu, dacă sunteți inutil, de ce mai veniți la ședință, și așa nu
aveți nici un rol.
DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
Domnule Rădescu, vă rog.
DOMNUL CONSILIER BUTULESCU VALERIU:
Vă rog să respectați legile României. România nu e stat federal, România nu are legi de Valea Jiului, sunt
legi naționale și dacă ați jurat să le respectați, respectați-le.
DOAMNA CONSILIER MACAVEI VIORICA:
Păi dacă e lege să se aplice de acolo, da, nu să mă oblige pe mine să votez.
DOMNUL CONSILIER BUTULESCU VALERIU:
Ce încercăm să facem noi acum doamnă, stimată doamnă, este să ne pregătim în limita posibilităților
noastre, că vă spun, nu suntem parlamentari, visăm că suntem, nu putem face legi noi.
DOAMNA CONSILIER MACAVEI VIORICA:
Se alege praful de țara asta, cu majoritatea care o aveți suntem penultimii din coadă, s-a dus bunăstarea.
DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
Haideți să discutăm pe marginea amendamentelor formulate, pentru că urmează să supun la vot
amendamentele.
DOMNUL CONSILIER EDELHAUSER EDUARD-VICTOR:
Practic, domnul primar nu face un amendament ci rectifică fundamental această hotărâre.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Nu, nu. Fac amendament.
DOMNUL CONSILIER EDELHAUSER EDUARD-VICTOR:
E un amendament pentru niște chestiuni, deci modifică...
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
E un amendament.
DOMNUL CONSILIER EDELHAUSER EDUARD-VICTOR:
Scopul inițial era cu totul altul.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Se adaugă.
DOMNUL CONSILIER EDELHAUSER EDUARD-VICTOR:
Ceea ce facem noi acum e mult superior la ceea ce a fost.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Adică, e mult mai bine.
DOMNUL CONSILIER EDELHAUSER EDUARD-VICTOR:
Sigur că e mai bine, sigur că e mai bine. Normal era să veniți puțin mai repede către noi cu această...nu e
un amendament e o nouă hotărâre, practic.
DOAMNA CONSILIER NIȚĂ DORINA-VERONICA:
Dacă tot am adus în discuție impozitele și taxele locale, am înțeles argumentul legat, cum am ajuns de 1,2
și atunci aș profita și eu să fac un amendament prin care să revenim cu impozitele la autoturisme la
recomandările aflate în OUG 78, pentru că Petroșaniul în afară de hibrid, absolut toate cotele sunt mai
mari decât ceea ce este dat.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Nu e adevărat.
DOAMNA CONSILIER NIȚĂ DORINA-VERONICA:
Mi-am scos HCL și pe Lupeni și pe Petrila, nu am putut accesa primăria Vulcan. Spuneți-mi
dumneavoastră.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Eu ce am primit de la domnul Gal, la autoturisme sub 1600 centimetri cubi creșterea este de 10%.
DOAMNA CONSILIER NIȚĂ DORINA-VERONICA:
Ziceți-mi indici și eu vă zic cât e la nivelul din OUG 78 și cât am aprobat Petroșaniul.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Nu, eu vă spun cât am aprobat, este plus 10%. Vă citesc și după?
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La autoturisme între 1600 și 2000 este plus 12,7%. La autoturisme între 2000 și 2600, asta e capacitatea
cilindrică, este plus 0,6%. La autoturisme între 2601 până la 3000 este plus 0,3%. La autoturisme peste
3000, EURO 3 este plus 0,3%, și la autoturisme 3000, EURO 6 este minus 17,5%.
DOAMNA CONSILIER NIȚĂ DORINA-VERONICA:
Eu nu am făcut asta în valori procentuale, eu am făcut în valori absolute și știți că ele se aplică pe fiecare
200 centimetri cubi. Da?
Si între 1600 centimetri cubi și 2000 centimetri cubi, inclusiv mă duc să zic non-euro, ca nivel național e
29,7 noi am aprobat 37,12%.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Acolo e o creștere între 1600 și 2000, ați zis?
DOAMNA CONSILIER NIȚĂ DORINA-VERONICA:
Da.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Este 12%, 12,7%.
DOAMNA CONSILIER NIȚĂ DORINA-VERONICA:
Eu zic că e 29 și cu 37. Mă duc între 2001 și 2600 centimetri cubi, ne uităm pe HCL și pe OUG 78.
DOAMNA CONSILIER STRĂUȚ CARMEN-DELIA:
Numai puțin, ...
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Nu aveți fonetica potrivită, doamna.
DOAMNA CONSILIER STRĂUȚ CARMEN-DELIA:
Deci de la 1600...
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Dar la Mercedes S Class și la Mercedes GLC? La mașinile unchiului Florian, dacă putem să căutăm?
DOAMNA CONSILIER NIȚĂ DORINA-VERONICA:
Nu m-o interesat, vă rog domnu Rădescu.
Sunt orașe în România care au aprobat, chiar și Clujul, are mai mic decât noi, noi avem 115, 25. Și dacă
aveți curiozitatea, că aia am făcut eu, dar nu am putut accesa Primăria Vulcan, astăzi în on-line am scos
pentru Petroșani, Lupeni, Petrila mi-au permis accesul pe HCL-urile lor vis-a-vis de taxele și impozitele
locale, și dacă aveți curiozitatea poate să intre oricine. Că sunt documente publice și o să se vadă că s-au
aprobat valori mai mari decât la nivel național. Doar pe hibrid au rămas la fel.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Nu e adevărat.
DOAMNA CONSILIER NIȚĂ DORINA-VERONICA:
Doar pe hibrid.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Pe hibrid, au crescut cu 30%.
DOAMNA CONSILIER NIȚĂ DORINA-VERONICA:
Lăsați, eu zic pe hibrid față de OUG 78.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Este la fel, este o scădere de 17,5 la mașinile mai mari de 3000. Da?
Este o scădere de 3000, da. Este 17,5% mai puțin. Domnul Gal, poate îmi scapă mie ceva?
DOMNUL ȘEF SERVICIU GAL ALIN:
Aveți dreptate.
DOAMNA CONSILIER STRĂUȚ CARMEN-DELIA:
Eu m-am uitat la mine și creșterea nu este ....
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Ce capacitate aveți la mașină?
DOAMNA CONSILIER STRĂUȚ CARMEN-DELIA:
1400-1600.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Sunteți sub 1600, crește cu 10%, deci dacă ați avut 100 de lei acum plătiți 110 lei. Ceva de genul ăsta.
DOAMNA CONSILIER NIȚĂ DORINA-VERONICA:
Dar este o creștere față de Ordonanța 78. Știți ce se întâmplă, poți să pierzi acești bani la buget nu
neaparat scumpind un lucru, poți să-i pierzi prin faptul că oamenii nu au capacitatea de a plăti. Dar eu nu
înțeleg de ce nu am lăsat nivelul minim. Adică îmi zicea cineva uite la ... .
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
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Dar vi se pare că o creștere de 0,6% e mult?
DOAMNA CONSILIER NIȚĂ DORINA-VERONICA:
Mi se pare orice creștere că e mult dacă ziceam că era de ajuns că ne-a scumpit pe metru pătrat și pe
absolut tot, se adună. Se putea să lăsăm la fel.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Păi nu, la mașină nu s-a aplicat altceva. Adică cine are o mașină are totuși o situație materială.
DOAMNA CONSILIER STRĂUȚ CARMEN-DELIA:
Problema este la construcții, este la vechimea construcției, imobilele mai vechi de 30 de ani, de 50 de ani,
la mine de exemplu creșterea impozitului este de 300%.
DOAMNA CONSILIER MACAVEI VIORICA:
E foame de bani, doamnă.
DOAMNA CONSILIER NIȚĂ DORINA-VERONICA:
Păi aia zic și eu.
DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
Haideți să revenim la ședința noastră.
Supun la vot amendamentul munărul 1: Se modifică titlul proiectului de hotâre, respectiv proiectul de
hotărâre pentru modificarea și completarea HCL numărul 344/2025, privind aprobarea impozitelor și
taxelor locale în municipiul Petroșani pentru anul 2026.
- Cine este pentru? - 19 voturi
- Împotrivă? - 0
- Abțineri? - 0

Amendamentul a fost adoptat cu un număr de 19 voturi ,,pentru’’.
- Cine este pentru? - 19 voturi
- Împotrivă? - 0
- Abțineri? - 0

Amendamentul a fost adoptat cu un număr de 19 voturi ,,pentru’’.
DOAMNA CONSILIER IOSIP DUMITRELA-GABRIELA:
Doamna președintă, numai puțin, vă rog frumos, a fost completat acest proiect de hotărâre cu două
amendamente, noi am votat cele două amendamente introduse acum pe proiectul de hotărăre, dar cine
dorește de exemplu, să se abțină la proiectul de hotărâre inițial, cel care nu a fost supus atenției cu cele
două amendamente, eu vă solicit, domnule secretar, nu avem posibilitatea să votăm cele două
amendamente separat și proiectul? acum se cere votarea proiectului de hotărâre în integralitate, eu de
exemplu vreau să mă abțin la cel inițial. Dacă eu votez în integralitate proiectul nou modificat cu cele
două amendamente înseamnă că eu mi-am asumat acordul în integralitate, ori eu mi-am exprimat acordul
cu cele două amendamente. Deci vreau să se țină cont de treaba asta.

DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
Proiect de hotărâre pentru modificarea și completarea HCL numărul 344/2025, privind aprobarea
impozitelor și taxelor locale în municipiul Petroșani pentru anul 2026, astfel cum a fost modificat
prin amendamentele votate.
Supun la vot proiectul astfel modificat:
- Cine este pentru? - 14 voturi
- Împotrivă? - 0
- Abțineri? -5 voturi respectiv domnii consilieri: Cațan Cristian, Dura Nicolae-Viorel,

Iosip Dumitrela-Gabriela, Vălvăresc Ioan-Dumitru, Macavei Viorica

Proiectul a fost adoptat cu un număr de 14 voturi ,,pentru’’.

Se transpune în Hotărârea Consiliului Local nr. 15/2026.

9.Proiect de hotărâre pentru modificarea și completarea prevederilor HCL nr.337/2025 privind
completarea inventarului bunurilor care aparțin domeniului public al municipiului Petroșani.
Avizele comisiilor, vă rog:
Comisia pentru servicii publice
Doamna consilier Gîrjob Elena:
Aviz favorabil
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Comisia pentru urbanism
Domnul consilier Gerschner Francisc:
Aviz favorabil
DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
Dacă aveți întrebări, propuneri, amendamente pe marginea acestui proiect?
Dacă nu sunt, supun la vot proiectul:
- Cine este pentru? - 19 voturi
- Împotrivă? - 0
- Abțineri? - 0

Proiectul a fost adoptat cu un număr de 19 voturi ,,pentru’’.

Se transpune în Hotărârea Consiliului Local nr. 16/2026.

10.Proiect de hotărâre privind însușirea și aprobarea documentației cadastrale de alipire a trei
imobile terenuri aparținând domeniului privat al municipiului Petroșani, identificate în CF nr.
63638, nr. cad. 63638, CF 63646, nr. cad 63646 și CF. nr. 63757, nr. cad. 63757.
Avizele comisiilor, vă rog:
Comisia pentru servicii publice
Doamna consilier Gîrjob Elena:
Aviz favorabil
Comisia pentru urbanism
Domnul consilier Gerschner Francisc:
Aviz favorabil

DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
Dacă sunt întrebări, propuneri, amendamente pe marginea acestui proiect?
Dacă nu sunt, supun la vot proiectul:
- Cine este pentru? - 19 voturi
- Împotrivă? - 0
- Abțineri? - 0

Proiectul a fost adoptat cu un număr de 19 voturi ,,pentru’’.

Se transpune în Hotărârea Consiliului Local nr. 17/2026.

11. Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării terenului în suprafaţă de 18 mp, situat pe str.
General Dragalina, aferent garajului nr. 784, notat în CF 66269 Petroșani, nr. cad. 66269.
Avizele comisiilor, vă rog:
Comisia pentru servicii publice
Doamna consilier Gîrjob Elena:
Aviz favorabil
Comisia pentru urbanism
Domnul consilier Gerschner Francisc:
Aviz favorabil
Comisia pentru buget
Doamna consilier Burduf Margareta:
Aviz favorabil

DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
Dacă sunt întrebări, propuneri, amendamente pe marginea acestui proiect?
Dacă nu sunt, supun la vot proiectul:
- Cine este pentru? - 19 voturi
- Împotrivă? - 0
- Abțineri? - 0

Proiectul a fost adoptat cu un număr de 19 voturi ,,pentru’’.
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Se transpune în Hotărârea Consiliului Local nr. 18/2026.

12.Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării terenului în suprafaţă de 26 mp, situat pe str.
Independenței, aferent garajului nr. 246, notat în CF 62707 Petroșani, nr. cad. 62707.
Avizele comisiilor, vă rog:
Comisia pentru servicii publice
Doamna consilier Gîrjob Elena:
Aviz favorabil
Comisia pentru urbanism
Domnul consilier Gerschner Francisc:
Aviz favorabil
Comisia pentru buget
Doamna consilier Burduf Margareta:
Aviz favorabil
DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
Dacă sunt întrebări, propuneri, amendamente pe marginea acestui proiect?
Dacă nu sunt, supun la vot proiectul:
- Cine este pentru? - 19 voturi
- Împotrivă? - 0
- Abțineri? - 0

Proiectul a fost adoptat cu un număr de 19 voturi ,,pentru’’.

Se transpune în Hotărârea Consiliului Local nr. 19 /2026.

13.Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării terenului în suprafaţă de 34 mp, situat pe str.
Independenței, aferent garajului nr. 177, notat în CF 66948 Petroșani, nr. cad. 66948.
Avizele comisiilor, vă rog:
Comisia pentru servicii publice
Doamna consilier Gîrjob Elena:
Aviz favorabil
Comisia pentru urbanism
Domnul consilier Gerschner Francisc:
Aviz favorabil
Comisia pentru buget
Doamna consilier Burduf Margareta:
Aviz favorabil
DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
Dacă sunt întrebări, propuneri, amendamente pe marginea acestui proiect?
Dacă nu sunt, supun la vot proiectul:
- Cine este pentru? - 19 voturi
- Împotrivă? - 0
- Abțineri? - 0

Proiectul a fost adoptat cu un număr de 19 voturi ,,pentru’’.

Se transpune în Hotărârea Consiliului Local nr. 20/2026.

14.Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării terenului în suprafaţă de 28 mp, situat pe str.
Anghel Saligny, notat în CF 68089 Petroșani, nr. cad. 68089.
Avizele comisiilor, vă rog:
Comisia pentru servicii publice
Doamna consilier Gîrjob Elena:
Aviz favorabil
Comisia pentru urbanism
Domnul consilier Gerschner Francisc:
Aviz favorabil
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Comisia pentru buget
Doamna consilier Burduf Margareta:
Aviz favorabil
DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
Dacă sunt întrebări, propuneri, amendamente pe marginea acestui proiect?
Dacă nu sunt, supun la vot proiectul:
- Cine este pentru? - 19 voturi
- Împotrivă? - 0
- Abțineri? - 0

Proiectul a fost adoptat cu un număr de 19 voturi ,,pentru’’.

Se transpune în Hotărârea Consiliului Local nr. 21/2026.

15. Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării terenului în suprafaţă de 32 mp, situat pe str.
Independenței, aferent garajului nr. 329, notat în CF 66852 Petroșani, nr. cad. 66852.
Avizele comisiilor, vă rog:
Comisia pentru servicii publice
Doamna consilier Gîrjob Elena:
Aviz favorabil
Comisia pentru urbanism
Domnul consilier Gerschner Francisc:
Aviz favorabil
Comisia pentru buget
Doamna consilier Burduf Margareta:
Aviz favorabil
DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
Dacă sunt întrebări, propuneri, amendamente pe marginea acestui proiect?
Dacă nu sunt, supun la vot proiectul:
- Cine este pentru? - 19 voturi
- Împotrivă? - 0
- Abțineri? - 0

Proiectul a fost adoptat cu un număr de 19 voturi ,,pentru’’.

Se transpune în Hotărârea Consiliului Local nr. 22/2026.

16. Proiect de hotărâre privind alegerea preşedintelui de şedinţă.
Avizul comisiei:
Comisia juridică
Doamna consilier Balea-Tomescu Luchiana-Maria
Aviz favorabil.
DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
Cine are vreo propunere în acest sens?
DOMNUL CONSILIER RAD MIHAIL-MARIUS:
Îl propun pe domnul consilier Vlad Lăutaru.
DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
Cine votează ca pentru o perioadă de trei luni domnul consilier Vlad Lăutaru Alexandru, să fie
președintele ședințelor de Consiliu.

- Cine este pentru? - 13 voturi
- Împotrivă? - 4 voturi, respectiv domnii consilieri: Rădescu Cosmin, Străuț Carmen-

Delia, Edelhauser Eduard-Victor, Niță Dorina
- Abțineri? - 1 respectiv domnul consilier Cațan Cristian.
(Domnul consilier Lăutaru nu a votat)

DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
Proiectul a fost adoptat cu un număr de 13 voturi ,,pentru’’.
Se transpune în Hotărârea Consiliului Local nr. 23/2026.



25

DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Hau, hau, hau....

17.Proiect de hotărâre privind dezlipirea imobilului teren, în suprafață totală de 140088 mp, situat
în Petroșani, înscris în cartea funciară nr. 968 Livezeni, nr. topo. 4785/1/10/2/2/P/10, în două loturi,
conform documentației nr. 932/2026.
Avizele comisiilor, vă rog:
Comisia juridică
Doamna consilier Balea-Tomescu Luchiana-Maria:
Aviz favorabil
Comisia pentru urbanism
Domnul consilier Gerschner Francisc:
Aviz favorabil
DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
Dacă aveți întrebări, propuneri, amendamente?
În lipsa intervențiilor, supun la vot proiectul numărul 17:
- Cine este pentru? - 19 voturi
- Împotrivă? - 0
- Abțineri? - 0

Proiectul a fost adoptat cu un număr de 19 voturi ,,pentru’’.

Se transpune în Hotărârea Consiliului Local nr. 24/2026.

18.Proiect de hotărâre privind dezlipirea imobilului teren, în suprafață totală de 140088 mp, situat
în Petroșani, înscris în cartea funciară nr. 968 Livezeni, nr. topo. 4785/1/10/2/2/P/10, în două loturi,
conform documentației nr. 933/2026.
Avizele comisiilor, vă rog:
Comisia juridică
Doamna consilier Balea-Tomescu Luchiana-Maria:
Aviz favorabil
Comisia pentru urbanism
Domnul consilier Gerschner Francisc:
Aviz favorabil
DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
Dacă aveți întrebări, propuneri, amendamente?
În lipsa intervențiilor, supun la vot proiectul numărul 18:
- Cine este pentru? - 19 voturi
- Împotrivă? - 0
- Abțineri? - 0

Proiectul a fost adoptat cu un număr de 19 voturi ,,pentru’’.

Se transpune în Hotărârea Consiliului Local nr.25/2026.

DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
La punctul 19: avem raportul Direcției de Asistență Socială Petroșani, privind asistenții personali ai
persoanelor cu dizabilități pe semestrul II 2025. Sunteți lămuriți?
Nu sunt discuții în legătură cu acest raport?
Punctul 20: Raport anual privind acordarea serviciilor de asistență socială și utilizarea subvenției de către
Asociația de Voluntariat Casa Pollicino Petroșani, în anul 2025.
Dacă aveți întrebări cu privire la acest raport?
Nu sunt, în regulă.
Punctul 21: Plângerea prealabilă pentru revocarea HCL nr.344/2025 privind aprobarea impozitelor și
taxelor locale în Municipiul Petroșani pentru anul 2026, înregistrată la primăria Municipiului Petroșani
sub numărul 151 din 09.01.2026 și punctul de vedere al primăriei Municipiului Petroșani referitor la
această procedură.
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DOMNUL CONSILIER CATAN CRISTIAN:
Vă mulțumesc și apreciez faptul că aparatul administrativ mi-a răspuns plângerii prealabile pe care am
înaintat-o și Consiliului Local, dar mă așteptam totuși la o reacție oficială și o încercare de îndreptare a
greșelii din punctul meu de vedere. Pentru că orașul fierbe, orașul este supărat, cetățenii vorbesc. Iar eu
personal mă așteptam cumva, cum am văzut și în alte UAT-uri la crearea unui HCL, a unui proiect de
HCL, privind dezbaterea acestei plângeri prealabile. Nu doar din punct de vedere privitor la procedura
prealabilă, prin care bineînțeles se combat excepțiile și hotărârile pe care le-am spus în hotărârea
prealabilă, iar în urma eventualului proiect de hotărâre a Consiliului Local să fie dezbătută încă o dată,
având în vedere faptul că a trecut aproape o lună de când s-au mărit taxele, și știți foarte bine că unele
taxe, unele categorii de taxe s-au mărit cu 200-300% în cazul caselor și poate găseam o soluție de comun
acord pentru ca cetățenii să plătească mai puțin. Aceasta este reacția mea la răspunsul dumneavoastră
privind plângerea prealabilă. În Municipiul Hunedoara, de exemplu, tot astăzi este ședință de Consiliu
Local, unde pe ordinea de zi există un proiect de hotărâre privind dezbaterea plângerii prealabile a
consilierilor AUR de acolo. Asta m-aș fi așteptat și din partea aparatului.Adică noi votăm acum ceva din
urmă?Votăm respingerea sau aprobarea acestei plângeri?
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Nu, pentru că nu putem, procedural, să respingem o plângere. Este o procedură aceasta a plângerii
prealabile, care este premergătoare a ceea ce urmează să se întâmple, dacă mergeți în instanță. Fără
această procedură nu putem merge mai departe ca și procedură. Dar asta o să vă explice domnul secretar,
din punct de vedere juridic.
DOMNUL CONSILIER EDELHAUSER EDUARD-VICTOR:
Doamna președinte, ne mai citiți încă o dată numele, poziția ați zis, nu?
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Nu, nu e poziție.
DOMNUL CONSILIER EDELHAUSER EDUARD-VICTOR:
Așa ați zis 21, proiect de hotărâre.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Nu, nu e proiect de hotărâre este la Diverse, și rapoartele la fel.
Eu o să vă explic din punctul meu de vedere dar domnul secretar o să vă explice probabil tehnic mult mai
bine decât mine. Această plângere prealabilă, răspunsul de fapt, noi l-am făcut cu aparatul primăriei, am
adus-o la cunoștința Consiliului Local, aici o dezbatem pe text, putem să discutăm pe ea. Noi am venit cu
argumente juridice, acum că răspunsul convine sau nu convine și așa mai departe, asta e altă discuție, dar
din punct de vedere juridic, noi așa am considerat.
DOAMNA CONSILIER MACAVEI VIORICA:
Cred că dacă s-ar vota astăzi, domnule primar ... .
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Dar nu avem ce să votăm, doamna Macavei.
DOAMNA CONSILIER MACAVEI VIORICA:
Păi data viitoare inițiez eu un proiect de discuție și de reevaluare a situației, pentru că până la urmă
contribuabilii ăștia ne suportă și pe noi. Din câte am înțeles, domnul Rădescu, chiar și-a cerut scuze
petroșenenilor că nu au fost suficienți informați. Și atunci, sigur ...
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Dar, domna Macavei, sunteți de acord cu mine că nici un consilier din sala asta nu și-a dorit să crească
taxele? Indiferent de partid!
DOAMNA CONSILIER MACAVEI VIORICA:
Am fost întrebați?
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Nu cred că a fost cineva care a dorit acest lucru.
DOAMNA CONSILIER MACAVEI VIORICA:
Noi am fost întrebați?
DOAMNA CONSILIER NIȚĂ DORINA-VERONICA:
Dar atunci haideți să inițiem un proiect de hotărâre, prin care să aducem, uite cel puțin impozitele vechi la
autoturisme la nivelul OUG 78 și atunci nu ar fi nici împotriva Legii, pentru că așa zice legea, că la
cuantumurile alea ne putem raporta.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Domnule secretar, explicați-ne de ce din punct de vedere juridic, atâta vreme cât Consiliul Local adoptă
hotărâri, da, care intră în circuitul civil, știu foarte bine prevederea, că atâta vreme cât o hotărâre de
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Consiliu Local produce efecte în circuitul civil, ea nu mai poate fi retrasă decât prin hotărâre
judecătorească. Explicați-ne de ce nu putem să facem asta de vreme ce prin alte hotărâri de consiliu local
am anulat alte hotărâri mai vechi în alte situații, diverse situații, da, aprobăm anul ăsta ceva iar la anul
vom face un proiect de hotărâre prin care abrogăm hotărârea de consiliu în totalitate, ori prevederea, cum
am făcut astăzi. De ce nu putem iniția și mă repet, mă interesează doar punctul de vedere juridic, prin care
să anulăm hotărârea de consiliu local din decembrie, de când a fost, nu mai știu data și să inițiem o
hotărâre cu noile tarife sau să le menținem, că de coborât cota sub cota lui 2025, nu putem. Să le
menținem, explicați-mi juridic.
DOMNUL SECRETAR GENERAL NEGOE ADRIAN:
Din punct de vedere al dreptului administrativ, aceste hotărâri privind impozitele și taxele locale sunt
hotărâri individuale, dar au caracter normativ, din moment ce această hotărâre a produs efecte.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Și nu zice Codul administrativ, că doar cele cu caracter individual care nu produc efecte, eu așa știu.
DOMNUL SECRETAR GENERAL NEGOE ADRIAN:
Da, așa este. Dar și cele cu caracter normativ, mai ales în cazul că s-au emis decizii de impunere,
cetățeanul a venit, a plătit, s-au emis chitanțe, nu mai poate fi anulat de noi, de Consiliul Local.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Direcția Taxe și Impozite a emis respectiva decizie.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Nici unde nu s-a votat împotrivă sau nu s-a adoptat.
DOAMNA CONSILIER NIȚĂ DORINA-VERONICA:
Alte UAT-uri aduc în discuție, am auzit că la Târgu Secuiesc sau ceva de genul ....
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
A fost doar la mașinile hibride care au păstrat cota de 30%, atât. Deci, în Ordonanța 78, scrie clar, în
momentul în care nu se adoptă cu acea mărire de 70%, există acele penalități care vor fi aplicate de către
ANAF și nu vom mai primi cotele care le primim lunar prin IVG și PVA pe buget.
DOAMNA CONSILIER MACAVEI VIORICA:
Ăsta e șantaj.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Nu e șantaj, doamnă.
DOAMNA CONSILIER NIȚĂ DORINA-VERONICA:
Aia am văzut că dacă se creează o mișcare, dacă încep tot mai multe UAT-uri ...
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Dar nu este nici o hotărâre în momentul ăsta.
DOAMNA CONSILIER NIȚĂ DORINA-VERONICA:
Păi cu mașinile am dreptate, vă rog eu să vă uitați, că eu m-am uitat la toate și noi am aprobat mai mult
decât prevedea OUG. Am crescut noi, păi domnule primar, am crescut noi cu 10%, păi ai crescut cu 10%
la fiecare 200 cm3.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Cu 0,6.
DOAMNA CONSILIER NIȚĂ DORINA-VERONICA:
Cu 0,6 la fiecare cm3 și dacă masina ta are 1600 înseamnă că 200 ăla se înmulțește cu 8, deci eu vă spun
să vă uitați pe net că avem mult mai mult.
DOAMNA CONSILIER STRĂUȚ CARMEN-DELIA:
Părerea mea este că, chiar dacă s-ar putea și am renunța la majorarea din acest an, lucrurile ar deveni
cumplit de grele de la 1 ianuarie anul viitor. De ce ? Pentru că dacă se adoptă calcularea la o bază care are
în vedere valoarea de piață, atunci am sfeclit-o cu toții.
DOAMNA CONSILIER MACAVEI VIORICA:
Ăla e furt pe față.
DOAMNA CONSILIER IOSIP DUMITRELA-GABRIELA:
Nici nu mai contează
DOMNUL CONSILIER VĂLVĂRESC IOAN-DUMITRU:
Aveți dumneavoastră soluții pentru oamenii care nu pot să plătească aceste taxe sau guvernul Bolojan?
Nu interesează pe nimeni, sunt oamenii care nu pot să plătească, ce facem cu ei? Le luăm casa, ce se
întâmplă?
Ce o să facă acest ANAF sau nu știu ce instituție a statului? Ce fac ăștia?
Nu trebuie să discutăm doar despre noi, că noi avem și plătim.
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DOAMNA CONSILIER MACAVEI VIORICA:
Ne jupuiesc.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Vin cu o propunere, oare nu am putea să inițiem un memoriu către Guvern așa cum au făcut cei din
Apuseni, zona Bradului pentru că se consideră zonă defavorizată din cauza mineritului, să facem și noi în
Valea Jiului.
DOMNUL CONSILIER VĂLVĂRESC IOAN-DUMITRU:
L-au anulat.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
Nu l-au anulat, îl anulase dar au făcut memoriu și a fost admis și au revenit în continuare la 50% reducere
la impozit, pentru că sunt zonă defavorizată.
DOAMNA CONSILIER IOSIP DUMITRELA-GABRIELA:
Nu cred că se mai fac la ora actuală astfel de analize, care ar trebui întocmite neapărat pentru că vedeți,
gradul de dezvoltare pe regiuni în țara asta diferă foarte mult. Cine mai face așa ceva?
Eu nu am mai văzut așa ceva în ultimul timp, uite reglementăm fără să facem o analiză cu privire la
impactul asupra populației, la veniturile realizate, la putința populației de a susține, nu am mai văzut să se
facă așa ceva. Deci, în general nu se fac astfel de analize. O statistică, o analiză, hai să văd ce impact are,
ce efect are, nu? Putem, nu putem, își permite populația, la ce grad de suportabilitate își permite, nu se
mai poate face ceva?
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
S-a stabilit că sunt greu de suportat.
DOAMNA CONSILIER IOSIP DUMITRELA-GABRIELA:
Păi sunt, dar își asumă fiecare individual, dar asta e altceva pentru că am deschis ghișeu.ro și am văzut ....,
pentru că sunt oamenii amărâți care poate au moștenit o casă.
DOMNUL CONSILIER BUTULESCU VALERIU:
Aș vrea să vă zic pentru că s-a ridicat problema asta, vin de la taxe și impozite, unde am plătit un impozit
pe un apartament din alea vechi, am plătit aproape triplu, dublu să zic. Nu că eu am fost încântat sau
vreunul dintre consilieri a fost încântat să voteze această hotărâre.
DOAMNA CONSILIER MACAVEI VIORICA:
Dar dumneavoastră v-ați permis, alții poate nu își permit, aici e problema!
DOMNUL CONSILIER BUTULESCU VALERIU:
Doamna Macavei, nici eu nu îmi permit să încalc legile României, după ce am jurat cu mâna pe biblie că
le respect.
DOAMNA CONSILIER MACAVEI VIORICA:
Legile astea ne jegmănesc!
DOMNUL CONSILIER BUTULESCU VALERIU:
Vă spun, prima condiție, autonomia locală este superbă, dar prima condiție, nu întâmplător, o pune
jurământul de investire, este respectarea Constituției și a Legilor României. Cine nu este în stare să facă
asta, se cere afară.
DOAMNA CONSILIER MACAVEI VIORICA:
Așa mă gândeam și eu și la Bolojan și la Nicușor Dan, exact la asta, de acolo se împute situația și toți
parlamentarii dumneavoastră din Coaliție sunt de acord cu mizeria asta, de aia am ajuns unde am ajuns în
gunoiul ăsta.
DOMNUL CONSILIER BUTULESCU VALERIU:
Ascultați-mă doamna Macavei, nu mai ridicați probleme care exced competențelor noastre, nu
dumneavoastră discutați ce fac ei la București, noi aici avem obligația să respectăm legile României.
DOAMNA CONSILIER MACAVEI VIORICA:
Ei au obligații doar pentru Moldova și Ucraina, când ăștia nu or mai vrea banii au să se gândească și la
noi, fir ar a naibii să fie.
DOMNUL CONSILIER VĂLVĂRESC IOAN-DUMITRU:
Dacă nu poți să asiguri un trai decent populației, pleci.
DOAMNA CONSILIER MACAVEI VIORICA:
Ăsta e trai decent? Nu e trai decent!
DOMNUL CONSILIER BUTULESCU VALERIU:
Mă lăsați să termin, că de ce am votat noi așa, pentru că știam, haideți să vă descriu apocaliptic pentru că
dumneavoastră aveți ordin politic să votați așa.
DOMNUL CONSILIER VĂLVĂRESC IOAN-DUMITRU:
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Nu.
DOMNUL CONSILIER BUTULESCU VALERIU:
Ba da, în toată țara ați votat la fel.
DOAMNA CONSILIER MACAVEI VIORICA:
Nu ne convine regimul ăsta.
DOMNUL CONSILIER BUTULESCU VALERIU:
Știți ce înseamnă dacă aveți ordin de la București și nu îl respectați.
DOAMNA CONSILIER MACAVEI VIORICA:
Nu, nu ne convine pentru că ne jegmănește. Cine?
Coaliția actuală, de cine e condusă, de către președintele Bolojan.
DOMNUL CONSILIER BUTULESCU VALERIU:
Ascultați-mă puțin, doamna, și parlamentarii au dreptul să conteste niște prevederi înainte de a fi votate,
dacă un proiect de lege, e votat în parlament devine obligatoriu și imperativ și pentru parlamentari, nu mai
este tocmeală cu atât mai mult pentru noi, consilierii. Vă spun de aia am votat noi ,,pentru,, și acum vă
spun apocaliptic nu numai că ați votat ,,împotrivă,,, dar ați și mers pe sticlă uită-te, ce s-au scumpit,
Butulescu nu vrea și cu Rădescu nu vrea, USR-ul nu vrea, nu este nici colegial și nici corect.
DOAMNA CONSILIER MACAVEI VIORICA:
Am mințit cu ceva?
DOMNUL CONSILIER BUTULESCU VALERIU:
Nu le-ați spus la oameni ce se întâmplă dacă nu votam.
DOAMNA CONSILIER MACAVEI VIORICA:
Păi ce să le spunem la oameni, că ei văd.
DOMNUL CONSILIER BUTULESCU VALERIU:
Care era impactul financiar asupra primăriei, în cazul în care nu aplicam prevederile prevăzute în Codul
Fiscal, deci primăria risca incapacitate de plată, dar din toate sumele defalcate de la buget, ascultați-mă
puțin, nu mai primeam nimic nici de la Deva, nici de la București.
DOAMNA CONSILIER MACAVEI VIORICA:
Dacă toate UAT-urile s-ar fi revoltat cu cei de la București, ...
DOMNUL CONSILIER BUTULESCU VALERIU:
Unde împingeați dumneavoastră Petroșaniul, cu votul dumneavoastră, dacă Consiliul Local ar fi refuzat
să adopte hotărârea, atunci conform Legii 239 și Codului Fiscal ar fi fost aplicate nivelurile maxime,
maxime.
DOAMNA CONSILIER MACAVEI VIORICA:
Tot o lege împuțită care ... .
DOMNUL CONSILIER BUTULESCU VALERIU:
În absența hotărârii noastre, că ziceți că am greșit, practic automat impozitele și taxele locale se majorau
cu 80%, 80% blocaj financiar toate proiectele noastre.
DOAMNA CONSILIER MACAVEI VIORICA:
Și atunci cu cât îi majorarea, 300% la unele categorii. Și atunci unde e logica, măi fraților. Da, unde e
bunăstarea aia promisă că ați avut o campanie că duduiau televiziunile, că vai de mine ce bine o să fie.
DOMNUL CONSILIER GERSCHNER FRANCISC:
Viorica, stai puțin.
DOMNUL CONSILIER BUTULESCU VALERIU:
Asta le doriți petroșenenilor să îi băgați în incapacitate de plată, le măriți cu 80% impozitele, automat.
DOAMNA CONSILIER MACAVEI VIORICA:
Aștept să văd cui îi plătiți dumneavoastră taxele și impozitele, poate vă e milă de unul care are pensia
1281, pensia minimă.
DOMNUL CONSILIER GERSCHNER FRANCISC:
Dragi colegi, eu nu vă consider opozanți pentru că am fost trimiși toți aici, ca să facem treabă. Acum am
fost puși într-o situație penibilă, noi ca și Consiliu Local, am fost obligați să votăm ceva ce nu ne-am fi
dorit, pentru că toți avem mame, în primul rând pentru noi, pentru că este foarte greu de suportat niște
taxe indiferent că este vorba de mașini, de proprietăți private, de terenuri și așa mai departe. Avem părinți,
bunici, vecini, cred că, atenție, voi mergeați să discutați cu oamenii, dar ce am pățit eu, eu în tot orașul și
cu câți prieteni am, sunt mii de prieteni care m-au sunat la telefon, m-au beștelit pe facebook, le-am
explicat că nu am avut ce face că nici unul dintre noi nu a votat cu plăcere acel proiect de hotărâre locală.
Nu suntem absurzi, să fim de acord cu o scumpire pe lângă mărirea TVA-ului pe lângă mărirea accizelor,
nu este simplu dar am fost obligați și citiți cu atenție ce scrie aici.
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DOAMNA CONSILIER MACAVEI VIORICA:
Atunci nu mai știu care este rolul nostru de consilieri aici, am fost obligați.
DOMNUL CONSILIER GERSCHNER FRANCISC:
Și cine sunt cei vinovați. Vinovații suntem noi toți pentru că am trimis mediocrități în Parlament, pentru
că am trimis, știți câți parlamentari sunt fără studi superioare sunt în Parlamentul României?157!
DOAMNA CONSILIER MACAVEI VIORICA:
Asta e legea, pe care nu o modifică nimeni.
De ce nu se modifică și acolo, că aveți majoritatea?
De ce nu se aleg primarii în două tururi, că aveți majoritatea ...?
DOMNUL CONSILIER GERSCHNER FRANCISC:
Noi am fost de vină că s-au amânat alegerile și am stat cu mâinile în sân.
DOAMNA CONSILIER BURDUF MARGARETA:
Eu aș vrea doamna președintă, dacă îmi permiteți l-aș întreba pe domnul Cristian Cațan, da, chiar de bună
credință, chiar aș fi curioasă, poate știe, aceste adrese pe care le-a formulat formațiunea AUR, bănuiesc în
toată țara.
DOMNUL CONSILIER CATAN CRISTIAN:
Da.
DOAMNA CONSILIER BURDUF MARGARETA:
Și bănuiesc, dacă știți dumneavoastră, că aveți consiliu unde aveți consilieri majoritari AUR, fie comune
fie orașe, nu știți?
Numai puțin, eu nu v-am întrerupt pe nici unul. Aș fi curioasă dacă acolo, bănuiesc că sunt unde sunt
majoritari în consiliu local formațiunea AUR, dacă acolo au votat împotriva taxelor locale, și ce
repercursiuni au avut că deja a trecut ceva timp, mă întreb, că sunt consilii locale unde majoritatea sunt de
la formațiunea AUR, dar nu știu și chiar aș fi curioasă.
DOMNUL CONSILIER RĂDESCU COSMIN:
S-a stabilit că s-a greșit și că se putea să nu votăm, de aia facem acum amendamente.
DOAMNA CONSILIER BURDUF MARGARETA:
Dar eu sunt convinsă că nu, nici măcar acolo unde sunt majoritari consilierii AUR, nu s-a aplicat Legea ca
atare. Eu chiar aș fi curioasă.
DOMNUL CONSILIER EDELHAUSER EDUARD-VICTOR:
Am înțeles, sigur, toată lumea dorește o scădere, o singură soluție identific eu din aceste discuții, așa cum
a spus domnul secretar, nu putem să modificăm, să revenim asupra impozitelor la locuințe.
DOAMNA CONSILIER NIȚĂ DORINA-VERONICA:
La autoturisme putem, aia vă spun.
DOMNUL CONSILIER EDELHAUSER EDUARD-VICTOR:
Eu aș face o solicitare publică către domnul primar, ca să ia legătura cu ceilalți primari din Valea Jiului,
chiar și cu primari care pot beneficia prin Just Tranzition și în acest context al Tranziției Juste și a
problemelor cu care se confruntă aceste zone miniere să încercați un demers pentru o reducere pentru noi
ca și comunitate, cred că asta s-ar putea face.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Să preluăm modelul celor din Apuseni.
DOMNUL CONSILIER EDELHAUSER EDUARD-VICTOR:
Da, cred că Valea Jiului este o zonă mai delicată decât Apuseni, prin numărul mare de locuitori.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Din păcate nu știu dacă e așa, dacă nu e o lege specială,în Apuseni, din anul 2008 nu mai avem statutul de
zonă defavorizată.
DOAMNA CONSILIER MACAVEI VIORICA:
Știți ce vreau să punctez domnule primar, din pricina valorilor mari de la pensiile minerilor, culmea,
județul Hunedoara dintre județe e pe un loc fruntaș la pensia medie pe economia românească, noi ca județ
veci nu o să căpătăm, eventual Valea Jiului.
DOMNUL CONSILIER GERSCHNER FRANCISC:
Domnule primar, eu vreau să ridic o problemă de securitate, sunt obligat să ridic o problemă la centrala
termică, fosta centrală termică de la Hermes, eu am discutat cu locatarii acolo și cele două coșuri de fum
sunt un pericol public pentru populație și pentru oamenii care circulă pe acolo și își parchează mașinile.
Când este furtună, am văzut eu cu ochii mei că acele două coșuri se leagănă și ultima dată acum,
săptămâna trecută s-a întâmplat din cauza înghețului, a dezghețului, a mișcării celor două coșuri de fum s-
a desprins o bucată de tencuială și a căzut pe o mașină. Acea tencuială putea să cadă peste un om, peste
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un copil s-au Doamne ferește se întâmpla o nenorocire. Trebuie să facem în așa fel încât neaparat să le
scoatem la licitație sau să le lichidăm.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Domnule director Vișan, ați notat să luați în calcul situația aceasta legată de cele două coșuri?
DOAMNA CONSILIER NIȚĂ DORINA-VERONICA:
Voiam să vă spun tot așa, că mi-a spus un șofer de pe autobuzele Green Line, că în unele locuri nu pot
trece, trec cumva pe banda a doua din cauza copacilor care zgârie autobuzele.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Știu și am discutat și cu cei de la Green Line, noi am toaletat dar trebuie mai sus.
DOAMNA CONSILIER NIȚĂ DORINA-VERONICA:
Cred că și vis-a-vis de săltărețele alea sau cum le spune, am înțeles că sar.
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Acolo nu e o problemă, dacă mergi cu 50 la oră...ei trebuie să meargă cu 20 la oră, de aia sar, ei trebuie să
meargă cu viteză mică.
DOMNUL CONSILIER CATAN CRISTIAN:
Am o întrebare, domnul Codruț Băluș a făcut o cerere pentru un contract de colaborare cu CSM Jiul și
căruia nu i se răspunde, aș vrea să întreb de ce nu i se răspunde sau când i se va răspunde?
DOMNUL PRIMAR FLORIN-TIBERIU IACOB-RIDZI:
Da, sunt mai multe cereri, știu ceva, este în termen de 30 de zile o să i se dea răspuns. Se analizează și
cererea dumnealui și celelalte cereri că sunt mai multe.
DOMNUL CONSILIER CATAN CRISTIAN:
Deci, sunt în termen cu răspunsul.
DOAMNA CONSILIER BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA:
Declar ședința închisă.

Petroșani, 29 ianuarie 2026

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ CONTRASEMNEAZĂ
BALEA-TOMESCU LUCHIANA-MARIA SECRETAR GENERAL

NEGOE ADRIAN


